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)شيراز -محسن فدايي( »3«گزينة  - 1

صـبح، فجـر / كايـد: ةحضيض: جاي پست در زمين يا پايين كوه، فرود/ فلـق: سـپيد  

گر، مكاّر/ سنان: سر نيزه، تيزي هر چيز حيله

)نامه واژه، لغت ،1فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »4«گزينة - 2

ها: معني درست واژه

نده/ ستوه: درمانده و ملول، خسته وكن ضامن: به عهده گيرندة غرامت، كفيل، ضمانت

هـاي آهنـي سـازند، زره/ اسـوه: پيشـوا، سرمشـق، آزار/ درع: جامة جنگي كه از حلقه

كند. دهد يا كرايه مي نمونة پيروي/ مكاري: كسي كه اسب و شتر و الاغ كرايه مي

)نامه واژه، لغت، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)رامسر -احسان برزگر(  »3«گزينة - 3

است.» خوار«غلط است و صحيح آن » خار«لف) مصراع اول ابيت (

است.» فراق: دوري«غلط است و صورت صحيح آن » فراغ«بيت (ج) واژة 

صحيح است.» فرمانده«به معناي » گذار فرمان«بيت (د): 

صحيح است.» كننده و چيره غلبه«به معناي » غالب«بيت (ب): 

)تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »3«گزينة - 4

هاي ديگر تشريح گزينه

ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

سخره ←صخره »: 1«گزينة 

رمعمو ←عمارت / مأمور  ←امارت »: 2«گزينة 

مألوف ←معلوف »: 4«گزينة 

)تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  »2«گزينة - 5

منثور» الطوايف لطايف«منثور/ » نامه قابوس«منثور/ » ام من زنده«منظوم/ » نامه الهي«

)تركيبي، تاريخ ادبيات، 1فارسي (

)بطيهامون س( »2«گزينة - 6

خون كسي را در دسـت و«و » پذيرفتن مسئوليت است«كنايه از » به گردن گرفتن«
، تلميح ندارد.»2«بيت گزينة  /».كشتن او«كنايه است از » پا ريختن

هاي ديگر تشريح گزينه
اضافة استعاري اسـت، »طعمة خاك«اضافة تشبيهي است./ » گرد ملال»: «1«گزينة 

هاي هر شده و طعمه داشتن و صيد كردن كه از ويژگيزيرا خاك به شكارگري مانند 
صـورت تشـبيهي ايـن» صياد خـاك «(شكارگري است به آن نسبت داده شده است. 

تركيب است.)
اين كه حاصل يك مزرعه ماية تهيدستي باشـد، امـري متنـاقض اسـت./»: 3«گزينة 
ق درشدنِ كل محصول يك مزرعه در مكاني به كوچكي چشم يك مورچه، اغـرا  جمع
بودن محصول است. كم

 )آشيان (لانـة پرنـدگان   /نسيم صبح، انسان فرض شده است، تشخيص دارد.»: 4«گزينة 

به كاسة گدايي مانند شده است، تشبيه دارد.
)تركيبي، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »3«گزينة - 7

تشـبيه: مهـر رخ (اضـافة»/ كشـيدن  رنـج «كنايه از  »خون جگر قسمت كسي شدن«
جنـاس:»/ معشـوق «استعاره از » افروز ماه دل«صفت (مانند ياقوت)/  تشبيهي)، ياقوت

»ماه و ما«

هاي ديگر تشريح گزينه
»صـنم »/«معشـوق «اسـتعاره از  » پري« -تشخيص و استعاره» اي مرغ»: «1«گزينة 

فرشته» پري«از كني) و (پرو» پري«جناس: »/ زيبارو«استعاره از 
»عقل پايمـال عشـق شـود   » / «انتظار داشتن«كنايه از » چشم داشتن«»: 2«گزينة 

استعاره
»معشوق«استعاره از » بت«شدن/ تشبيه: لعل لب/  علاقه كنايه از بي» دل برداشتن از كسي»: «4«گزينة 

)تركيبي، آرايه، 1فارسي (

 ----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة - 8

»هـزار «مجاز از بـاغ/  » چمن/ «»تند و تيز سخن گفتن«كنايه از » آتش زبان بودن«

كـه كـاربرد» هزار دستان«، معناي دور »هزار«ايهام تناسب دارد: معناي نزديك عدد 
صـائب تناسب دارد./ شاعر فرمـوده يكـي از هـزار بلبـل هماننـد     » بلبل«ندارد ولي با 
ازرا » مشـبه «زيرا شـاعر   ،مرجح دارد» تشبيه«در نتيجه اين بيت  .باشد تبريزي نمي

داند. برتر مي» به مشبه«
)تركيبي، آرايه ،1فارسي (

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة - 9

حذف وجود ندارد.
هاي ديگر تشريح گزينه

موارد حذف فعل به قرينة معنوي
]دهم سوگندت مي[به دوستي »: 1«گزينة 

  ... ]دارد[ولي چه سود »: ... 3«گزينة 

  ... ]گويم مي[شكر خدا »: 4«گزينة 

)19 ، صفحةدستور، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)ساسان فضلي(  »1«گزينة -10

مسندند.» چه«و » ناپديد«
هاي ديگر تشريح گزينه

مسند است. (دقت كنيد، ره بيرون شد (= شدن))» فراز»: «2«گزينة 
مسند است.» روا»: «3«گزينة 
»وجود ندارد«در مصراع دوم، به معناي » نيست«مسند است./ » معزول»: «4«گزينة 

فعل غير اسنادي است.
)15 ، صفحةدستور ،1فارسي (

 1فارسي
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 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -11

  در بررسي دستوري بيت بسيار مهم است. ،به معناي بيتتوجه 

پاس خاطر بيچارگان بر تو (به عهدة تو) است و شكر بر ما [اسـت] و جـزا بـر خـداي     
پايه تشكيل شـده اسـت، كـه فعـل      آفرين [است]: بيت از سه جملة ساده و هم جهان
  هاي دوم و سوم به قرينة جملة نخست، حذف شده است. جمله

  )تركيبي، ستورد، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -12

صورت يك مجموعه  رسند و به به مجموعه چيزهايي كه با گفتن يك چيز به ذهن مي
  گويند. مثال:   مي» شبكة معنايي«آيند  يا شبكه با هم مي

  وانه، شكفتن و...شبكة معنايي: درخت، گل، شكوفه، ج ←بهار 

  ديگر شبكة معنايي دارند. ها با هم همة واژه» 3«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هم معني هستند.» درع«و » گبر«، »زره»: «1«گزينة 

  هم معني هستند.» بحر«و » دريا»: «2«گزينة 

  )101 ، صفحةدستور، 1فارسي (  هم معني هستند.» مريخ«و » بهرام»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »2«گزينة  -13

منظور شاعر از انقلاب آسمان، عاشوراست كه در آن قدسيان و ملكوتيان به ياد امام حسين 
  (ع) داغدارند و ملتهب و منظور از انقلاب زمين، مبارزة مردم جنوب لبنان (نبطيه)

  )137 تا 135هاي  ه، صفحمفهوم، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3«گزينة  -14

  گويي و پرحرفي و بيهوده گفتن است. (بيت ب) كنايه از ياوه» خشت زدن«

كنايه از ناتواني و عدم مهارت و يـا قـدرت و تسـلط بـر كـاري      » لنگ بودن كميت «
  نداشتن است. (بيت ج)

  ايه از عاجز شدن و بيچاره شدن و مغلوب گشتن (بيت د)كن» سپر انداختن«

  كنايه از مناسب حال: شايسته؛ مطلوب بودن است (بيت الف)» باب دندان بودن«

  )127تا  122هاي  ه، صفحمفهوم ،1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  -15

اين است كـه هـركس بـه خـدا     » 4«سؤال و بيت گزينة  مفهوم مشترك بيت صورت
  ماند. توكل كند از هر گزند و خطري در امان مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

چرخيد اما اكنون اين شمع است كـه   پيش از اين پروانه به دور شمع، مي»: 1«گزينة 
  گردد. (جاي عاشق و معشوق عوض شده است.) به گرد پروانه مي

ام، خـوش بـه حـالِ آن     يل تدابير عقل، در معرض خطر قرار گرفتـه به دل»: 2«گزينة 
  كند. رهروي كه بدون راهنما، وادي طلب را طي مي

كـه كـار    توكل بدون كار و تلاش، جوانمردي نيست. بر حذر بـاش از ايـن  »: 3«گزينة 
  )111 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (  خود را به دوش ديگران بيفكني.

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -16

هوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: توصيه به تغيير در نوع نگـرش و  مف
  نگري است. مثبت

  هاي دنيا غافل بودن مردم از عيب»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )142 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -17

ظـاهر   هاي خوش بط: بر حذر داشتن مخاطب از فريب انسانمفهوم مشترك ابيات مرت
  و بدسيرت

  كاري شيطان برحذر داشتن مخاطب از فريب»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )18 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -18

  است.» وحدت وجود«، »4و  3، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه

  است.» جذابيت معشوق«يا » بيان زيبايي معشوق«، »2«مفهوم بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

شـود، همـان يـك خورشـيد      ها، خورشيد، تكثير نمـي  با زياد شدن روزنه»: 1«گزينة 
  گوييد؟ (هر دو يكي هستند) ه ميچخانه چيست،  است. اي انسان بدخواه، كعبه و بت

در عالم وحدت (عالم مظهر و تجلي خداوند است) هيچ جايي از معشـوق  »: 3«زينة گ
  گاه معشوق حقيقي است. حقيقي خالي نيست، هر ذره بيانگر آفتاب است و جلوه

از درخشش هر ذره بر من روشن شد كه فروغ هستي خدا در تمام ذرات »: 4«گزينة 
  جهان متجلّي است.

  )145 صفحةمشابه ، مفهوم، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  -19

مفهوم بيت نخست اين است كه اگر روزگار با كسي دشمن باشد او را به سوي مـرگ  
  كشاند. مي

 ـتوا همة جهان مـي  ،انسان كه از وطن خود به دور افتاده باشد :مفهوم بيت دوم د خانـة او  ن
  باشد.

  هاي ديگر زينهتشريح گ

ها و آمال بايد تلاش  مفهوم مشترك هر دو بيت: براي رسيدن به خواسته»: 1«گزينة 
  .كرد و رياضت كشيد

  مفهوم مشترك هر دو بيت: معشوق همه جا حاضر و ناظر است. »:2«گزينة 

  بهره هستند. هايي كه از عشق بي مفهوم مشترك هر دو بيت: در نكوهش انسان»: 3«گزينة 

  )تركيبي، مفهوم، 1ي فارس(  

----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(  »4«گزينة  -20

در حالي كه مفهـوم   ،»از كوزه برون همان تراود كه در اوست«مفهوم آيه بيانگر مثل 
  اشاره دارد.» پاسخ دادن در برابر بدي و بي تفاوت نبودن«بيت به 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ارزش هر جاي و جايگاهي به كسي است كه در آن قرار گرفته است.»: 1«گزينة 

  به حساب خود در اين دنيا رسيدگي كردن تا به روز قيامت واگذار نگردد.»: 2«گزينة 

روزگار روزهاي بد و خوب را همراه خود دارد و بيت به ناپايـداري شـكوه   »: 3«گزينة 
  كند. مادي و دنيوي اشاره مي

 )تركيبي، مفهوم، 1 فارسي(  
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 حسين رضايي)(  »1«گزينة  -21

فا«هر كس / »: من« (ماضـي بـاب   »: أَصــلَح ) / «3درگذرد، عفو كند (رد گزينة »: عـ
  )3و  2هاي  پاداش او (رد گزينه»: أجَرُه«ها) /  إفعال) نيكوكاري كند (رد ساير گزينه

  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 قائنات) -بين محمد جهان(  »2« گزينة -22

 / )هـا  رد سـاير گزينـه  ( انـد كـه   هاي طبيعت ها پديده اين»: التّيبيعة الطّهذه ظواهر «

/  مــردم »:النّــاس«/  )4 و 3 هــاي گزينــه (رد كــرد حيــرت زده مــي»: كانــت تُحيــر«

 رود ه شـمار مـي  ب»: تُعتبَر«/  : امروز»اليوم« ) /آن(ولي »: ولكنهّا«/  ها سال»: سنوات«

 گردشـگران  ةكننـد  هاي جذب از پديده»: للسياحالجاذبة واهر من الظّ«/ ) 4د گزينة (ر

  (ترجمه)  )ها رد ساير گزينه(

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا سوري(  »4«گزينة  -23

عبنا شــ) / «3و  2هــاي  دور شــدند (رد گزينــه»: ابتعــد«هنگــامي كــه / »: حينمــا«
»: تجلـّي اتّحـادهم القـوي   «از تفرقـه /  »: ةالتّفرقعن «ملّت با اخلاص ما / »: المخلص

  (ترجمه)  )ها نهيگز ري(رد ساگر گرديد  همبستگي محكمشان جلوه

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »1«ة گزين -24

بـه او  »: قد أعطاه) / «4عادل (رد گزينة  (نكره) حاكم دادگري، پادشاهي»: حاكم عادلٍ«
داده بود (طبق قاعدة جمله وصفيه، اگر جمله وصفيه ماضي باشد و فعل جملة قبلي هـم  

گاهي بنا به شرايط جملـه   ، البتهشود ماضي باشد، غالباً به صورت ماضي بعيد ترجمه مي
(معرفـه)  »: ةالقـو « شود) / رد مي 4و  3هاي  شود، بنابراين؛ گزينه ماضي ساده ترجمه مي
  (ترجمه)  )2تا بجنگد (رد گزينة »: حتيّ يحارب) / «4و  2هاي  قدرت، نيرو (رد گزينه

---------------------------------------------- 

  )حسين رضايي(  »4« گزينة -25

نبايـد نزديـك   «نادرست است و بايـد بـه صـورت    » شود نزديك نمي«، »4«در گزينة 
  (ترجمه)   لي .... أن لا .... : نبايد ....). (عگرددترجمه » شود

---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي(  »3« گزينة -26

  هاي ديگر تشريح گزينه

معـادلي در  » دانـي  مي«باشد.  مي» مساوي هستند«به معناي » تستوي»: «1«گزينة 
  !هستند يمساو يو بد يكين ايفرزندم آ ياعبارت عربي ندارد. ترجمة صحيح عبارت: 

  است.» چهارم يك«به معناي » ربع»: «2«گزينة 

 ني ـااست. ترجمـة صـحيح عبـارت:    » از وطنش«به معناي » عن وطنه»: «4«گزينة 
  (ترجمه)   !نخواهد نمود ينينش دفاع خواهد كرد و عقب شوطناز سرباز 

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »2« گزينة -27

(معـادل  »: كردنـد  كـار مـي  «هـا) /   هؤلاء الفلاّحونَ (رد ساير گزينـه »: اين كشاورزان«
من الصباح »: از صبح تا شب/ « )1د گزينة (رماضي استمراري فارسي) كانَ... يعملون 

... يتعاونونَ»: كردند به هم كمك مي/ « )4د گزينة (رإلي اللَّيل    )ترجمه(  كانَ

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2« گزينة -28

» جوانـان «و به معني » شاب«هم جمع مكسر » الشبّاب(«جواني، جوانان »: الشبّاب«

ل  «رود.) /  به كار مي» دورة جواني«است، هم به معني  چـه زيباسـت (رد   »: مـا أجمـ
 )3و  1هاي  شصت و هفت سالگي (رد گزينه»: و الستيّن السابعة) / «4و  1هاي  گزينه

  )ترجمه(

  درك مطلب:متنةترجم

فراموشي يكي از امور دردآوري است كه انسان گاهي به دلايل متعددي در معرض آن 
ي بر تحصيل دآيد ولي آثار ب گيرد، آن در نزد بسياري، امري طبيعي به شمار مي قرار مي

گذارد. چند كار وجود دارد كه  ر رفتار او تأثير ميانسان يا كارش دارد و آن در آينده ب
دهد، از آن جمله حفظ عقل در فعاليتي هميشگي و تفكرّي فعال،  فراموشي را كاهش مي
 هاي فكري يا آموختن چيزي جديد است. انسان در معرض فراموشيِ از طريق انجام بازي

نكردن  دهد، پس بايد از مرتبّ ها ادامه جاي اشيا قرار دارد هرگاه كه به تغيير جاهاي آن
هايشان دوري كند. خواب خوب نقش بزرگي در كاهش فراموشي دارد  اشياء يا تغيير مكان

به طوري كه بازگرداندن اطلاّعات به شكلي فعال در هنگام نياز به آن، ممكن است، اما 
  شود.  خوابي باعث فراموشي مي كم

ها دلالت بر  بيعي است، برخي علائم و نشانهكه فراموشي در بيشر اوقات ط  با وجود اين
  كنند كه نياز به مراجعه به پزشك دارند. وجود مشكلي در حافظه مي

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة  -29
  )غلط( »انسان قبل از اين كه بخوابد، قادر به بازگرداني اطّلاعات است!«

  هاي ديگر تشريح گزينه

   (صحيح) »ند!ك زيم، آن حافظة ما را تقويت مياگر زبان جديدي بيامو»: «1« نةيگز

  (صحيح) »ند!ك اطرافمان، فراموشي ما را زياد مي يتغيير دادن جاي اشيا«»: 2« نةيگز

  (صحيح)  » د، بسيار تفاوت دارند!نوش دلايلي كه منجر به فراموشي مي«»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2« زينةگ -30
كردن چيزهـا و   توجهي او به مرتّب بي«كند ....:  چه انسان را فراموشكار مي از جملة آن
  »كارهاست!

  هاي ديگر تشريح گزينه

  (غلط) » اي فكري!ه عدم توجهش به انجام بازي«»: 1« نةيگز

   (غلط)» برخاستنش از خواب بعد از طلوع خورشيد!«»: 3« نةيگز

  (درك مطلب)  (غلط)» مشغول بودنش به كار براي ساعاتي طولاني!«»: 4« نةيزگ

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2« گزينة -31
  در متن نيامده است. » تر! چگونگي به خاطر آوردن اطّلاعات به شكلي سريع«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي فكري!   يفوايد باز»: 1« نةيگز

  تأثير فراموشي بر كارها يا رفتارمان!»: 3« نةيگز

  (درك مطلب)  يافتن از فراموشي در زندگي روزانه! چگونگي رهايي»: 4« نةيگز

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -32
  هاي ديگر تشريح گزينه

 نادرسـت » و حرفان زائدانِ، مجهول، فاعلـه محـذوف   له حرفان أصليانِ«»: 1«گزينة 

چنـين   فعل از باب تفعيل و داراي سه حرف اصلي و يك حرف زائد اسـت. هـم   .است
            معلوم است.» گذارد يؤثرّ: تأثير مي«

  فاعل آن است.» ذلك« .است نادرست» »ذلك«مفعوله «»: 3«گزينة 

فعـل از بـاب تفعيـل     .اسـت  نادرست »»علتف«وزن  يعل» تَأثَّر« هيماض«»: 4«گزينة 
 مناسب نيست.» فعلٌ و فاعلٌ«چنين  است. هم» أثَّرَ«است و ماضي آن 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -33
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم مفعول و خبر است.» معرَّض«است.   تنادرس» صفةاسم فاعل، »: «1«گزينة 

  است.          نادرست» اسم فاعل»: «2«گزينة 

از فعـل  » معرّض«دقت كنيد  است.  نادرست» صفة، »تعرَّضي«من فعل »: «4« گزينة
  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  از باب تفعيل گرفته شده است.» يعرّض«ثلاثي مزيد 

 3و  2زبان قرآن  ،عربي
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 )ابهر -ولي برجي(  »3« گزينة -34
آن  يهـا  مجهـول بـه كـار رفتـه اسـت و حركـت       يبه صورت ماض» استُخدمت«فعل 
 ـبـه كـار   » اسـتَخدمت « شـكل معلـوم  عبـارت بـه    ني ـدر ا ديو با ستين حيصح  رود.ب

  صحيح است.» دولةَ«چنين  هم

 ـاو نيكـه چ ـ  يدان يم ايعبارت: آ ةترجم  يكاغـذ  يهـا  اسـت كـه پـول    كشـوري  نيل
  (ضبط حركات)   !كار گرفت به) را ها (اسكناس

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1« گزينة -35
در اين سفر، پدربزرگم، پـدر و مـادرم، دو خـواهرم و دو بـرادرم مـرا      «ترجمة عبارت: 

  »خرد! همراهي خواهند كرد، پس پدرم ... بليت براي همه مي

 و برادرش مجموعاً هشت نفر هستند.خود فرد، پدربزرگ، پدر و مادر، دو خواهر و د

  (مفهوم)

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2« گزينة -36
»يواناتاست. جمع سالم» الح  

  هاي ديگر تشريح گزينه

  است. »الشَّجر« جمع مكسر» الأشجار«و  »صنغُ« جمع مكسر» غُصونَ« »:1«گزينة 

ر « جمع مكسر» الأحجارِ«، »الدر« جمع مكسر »اَلدرر« »:3«گزينة  ذات: «  و »الحجـ
 است.» اسم مفرد

  است. »السفينة« جمع مكسر» السفنُ« و »نلفيالد« جمع مكسر» الدلافينَ« »:4«گزينة 

  (قواعد اسم)

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3« گزينة -37
  شود. خبر است كه جملة فعليه محسوب مي» يجتنبون«، »3«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر هستند.» مهم«، »4«و در گزينة » علماء«، »2«، در گزينة »صديق«، »1«در گزينة 

بعد از اسم اشـاره آمـده اسـت،    » ال«بدون » علماء«، چون »2«دقّت كنيد در گزينة 
ها دانشـمنداني هسـتند كـه بـراي كشـف       ينشود. (ترجمة عبارت: ا خبر محسوب مي

  (انواع جملات)  كنند!) رازهاي آفرينش تلاش مي

----------------------------------------------  

 ابهر) -ولي برجي (  »1« گزينة -38
شـده و   حـذف مضارع مجهول اسـت كـه فاعـل آن    فعل  »حرَّكلا تُ« ،»1« ةنيدر گز

  .باشد يفاعل م بينا »ونيع«

  !شود چرا كه آن ثابت است يجغد هرگز حركت داده نم يها : چشمارتة عبترجم

  هاي ديگر تشريح گزينه

» بعـض «شـود) اسـت و    يم ـ داري(ب يفعل مضارع معلوم به معنا »نتبَهِي« »:2«ة نيگز

  است.فاعل آن 

  آن است.مفعول  زين »ةيرؤ«و  فعل معلوم است »صدقلا ي« »:3« ةنيگز

  . است» هذه«مضارع معلوم است و فاعل آن  فعل »يؤدي« »:4« ةنيگز

  (انواع جملات)

----------------------------------------------  

 )بخش عمار تاج(  »3« گزينة -39
  ها تشريح گزينه

 »خ ز ي« يبا سه حـرف اصـل  » نكن ميرسوا« يبه معن ،»1« نةيگزدر » لا تخزني«فعل 

  شود. محسوب مي هينون وقا پس ،ستيفعل ن يو نون در آن جزء حروف اصل است

  داراي نون وقايه است.» تُعينني«، »2«در گزينة 

 »انبـار نكـن  «آن،  يمعن ـ و» خ ز ن«فعل  يسه حرف اصل ،»3« نةيگزدقّت كنيد در 

  .ستين هينون وقا ،و لذا نون در آن است

  )(قواعد فعل    بالفعل و داراي نون وقايه است. مشبهةاز حروف » ليتني«، »4«در گزينة 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »2« گزينة -40
، »2«گـرديم كـه نقـش فاعـل داشـته باشـد؛ در گزينـة         اي مـي  به دنبال اسم مبالغه

و داراي نقـش فاعـل بـراي فعـل     » بسـيار دروغگـو  «اسم مبالغه به معناي » الكذاّب«
  است.» نظرَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه

است و اسم مبالغـه نيسـت. (اسـم فاعـل     » عامل«ر جمع مكس» العمال«»: 1«گزينة 
 شود) محسوب مي

 دارد.» لم تشُاهدي«را براي فعل مفعول نقش اسم مبالغه است اما  »احيالس«»: 3«گزينة 
است و اسم مبالغـه نيسـت. (اسـم فاعـل     » كاتب«جمع مكسر » الكتُاّب«»: 4«گزينة 

  (قواعد اسم)  شود) محسوب مي

 

 
  

 )كبير محسني مرتضي(  »4«گزينة  -41

االله ثواب  من كان يريد ثواب الدنيا فعند«در آية شريفه » االله فعند«ـ تعبير قرآني 
است كه در اصل به برترين  گو نزديكي به خداي بزر قربيد ؤم» ةنيا و الاخرالد

  ا)ه گزينه ةهدف يعني هدف جامع اشاره دارد (درست بودن بخش اول هم

انّ صلاتي و نسكي و محياي و «در آية شريفه: » الله رب العالمين«ـ عبارت قرآني 
  نه مالكيت خداوند.است زندگي براي خدا  ةدربار» ماتي الله رب العالمينم

ها و زمين به  يد حق بودن آفرينش آسمانؤم» حقالالاّ بما خلقناهما «ـ آية شريفه 
ين آيه به خوبي دلالت دارد كه آفرينش ا ،هاست دار بودن خلقت آن معناي هدف

اين جهان گام نهاده  اي به شده حسابهدف نيست و هر موجودي براساس برنامة  بي
  اي در حركت است. است و به سوي هدف حكيمانه

 )22و  21، 15 هاي هصفح ،1 درس، 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )ن بياتيمحس(  »3«گزينة  -42

تر به هدف  روي از آنان سريع الگوها از آنان كمك گرفت و با دنباله توان با وجود مي
فرمايد:  كند و مي به عنوان الگو معرفي مي اين رو قرآن پيامبر (ص) را از ؛رسيد

  .(عامل تسريع در ايصال به هدف) ».ن اسوه استتريرسول خدا براي شما نيكو«

تر است. استواري بر هدف، شكيبايي و  به هدف آسان يدنهر قدر عزم قوي باشد رس - 
ها براي رسيدن به هدف از آثار عزم قوي است به همين جهت بعد از  تحمل سختي

كند و راه و رسم زندگي را به او نشان  هايي كه لقمان حكيم به فرزندش مي سفارش
صبر از كه اين بر كن صرسد  گويد: بر آنچه در اين مسير به تو مي دهد به وي مي مي

  .عزم و اراده در كارهاست (عامل تسهيل در ايصال به هدف)

هر كه به عهدي كه با خدا بسته وفادار «فرمايد:  مي 10 ةتح آيف ةـ خداوند در سور
  »بماند به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد.

 )103و  100، 99 هاي هصفح ،8 درس، 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -43

 قيامت ةصحنموارد (الف و ب) صحيح است. ولي در مورد (ج) منظور از آماده شدن 

كنار رفتن پرده «و » ها انسانزنده شدن همة «ة دوم قيامت يعني اول مرحل ةدر حادث
پيامبران و امامان را به  علت بهترين گواه بودن) داست و در مورد (» از حقايق عالم

 )77تا  75هاي  هصفح ،6 درس، 1دين و زندگي (       اشتباه آورده است.

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة  -44

و در انسان ضعيف و گسسته شود، آراستگي  عفافهاي  به همان ميزان كه رشته
. امام علي (ع) گيرد نبة خودنمايي به خود ميو جشود  ميتر  او سبك پوشش

ناچار اين صورت  كه در ييبياراديگران جلب توجه د را براي ومبادا خ«فرمايد:  مي
 )140ة صفح ،11 درس، 1دين و زندگي (        .»با خدا برويبه جنگ با انجام گناه  شوي مي

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -45

آنان (دوزخيان) پيش از اين (در عالم دنيا) مست و « :واقعه 47تا  45ترجمة آيات 
هنگامي كه مرديم گفتند:  كردند و مي گناهان بزرگ اصرار مي رمغرور نعمت بودند و ب

  »و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟

 )58ة صفح ،4 درس، 1دين و زندگي (             

 1دين و زندگي 
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 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -46

دست آيد  بعد از مراقبت، نوبت محاسبه است تا ميزان موفقيت و وفاداري به عهد، به
و عوامل موفقيت يا عدم موفقيت، شناخته شود. بعد از محاسبه اگر معلوم شود كه در 

او باشيم  رس بگوييم و شكرگزااايم، خوب است خدا را سپ انجام عهد خود موفق بوده
  ها است. دانيم كه بهترين پشتيبان ما در انجام پيمان زيرا مي

 )101ة صفح ،8 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -47

 يفته شدن به آرزوهاي طولاني نتيجةفر ،محمد ةمبارك ةسور 25 ةبراساس آي

  هاست. الهي براي انسان هدايتز تبيين ، پس احقگرداني از  روي

 )34ة صفح ،2 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -48

و قالوا ما هي إلا حياتنا الدنيا نموت و نحيا و مـا  «فرمايد:  قرآن كريم از زبان كافران مي
گفتنـد: زنـدگي و حيـاتي جـز همـين زنـدگي و حيـات         ]كافران[يهلكنا الاّ الدهر ... : 

شـويم و مـا را    زنده مـي  ]گروهي[ميريم و  مي ]گروهي از ما[دنيايي ما نيست، همواره 
از پيامدهاي مهم نگرش مادي نسـبت بـه مـرگ    ...» كند  فقط گذشت روزگار نابود مي

كوشد راه  است كه مي اين ،و ميل جاودانگي دارد است طلب نهايت براي انساني كه بي
ا به هر كاري سـرگرم سـازد تـا    فراموش كردن و غفلت از مرگ را پيش بگيرد و خود ر

  فراموش كند. ،تلخي را كه در انتظار دارد آيندة

 )45و  44هاي  هصفح ،3 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدعلي عبادتي(  »1«گزينة  -49

بيانگر ثمرة اطاعت از پيامبر ...» قلُ إن كنُتم تحُبونَ االله « ةاز آي» كمُ االلهببجي«ارت عب
بيانگر ويژگي مؤمنان است » أشدَ حبا الله«محبت الهي به انسان است. عبارت يعني 

  ورزند. كه به خدا عشق مي

 )114و  112 هاي هصفح ،9 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -50

تا وقتي آثار ماتأخر اعمال زشت در فرد يا جامعه باقي است، گناه در دفتر اعمال وي 
هاي  شود. (درستي بخش اول گزينه شود و روز به روز بر عذاب وي افزوده مي ثبت مي

  »)2و  1«

را در بين مردم مرسوم كند تا هركس سنت زشتي «...مطابق سخن رسول خدا (ص): 
گذارند، بدون  را به حساب او نيز مي  وقتي كه مردمي به آن عمل كنند، گناه آن

  »كه از گناه عامل آن، كم كنند. اين

 )67و  66هاي  هصفح ،5 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -51

خواهد  شيطان مي« ةطبق آي انسان از خدا و بازداشته شدن او از نماز عامل غفلت
شراب و قمار، در ميان شما عداوت و كينه ايجاد كند و شما را از ياد خدا و  ةوسيل به

  شيطان است.» نماز باز دارد

هايش هماهنگي دارد. اگـر كسـي    ها و سرمايه هدف و مسير حركت هر كس با توانايي
آورد. ولي هرچه بر اين سرمايه  اي اندك داشته باشد، به كاري كوچك روي مي يهسرما

توانـد مـدنظر قـرار دهـد و بـه كارهـاي        تـري را مـي   هـاي بـزرگ   افزون گردد، هـدف 
چون عقـل، وجـدان و    هاي عظيم و ارزشمندي هم ارزشمندتري رو آورد. انسان سرمايه
  يوانات و گياهان از آن برخوردار نيستند.هايي كه ح راهنمايان الهي و ... دارد؛ سرمايه

 )34و  31 هاي هصفح ،2 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -52

فرشتگان به كساني كه روح آنان را دريافت «سورة نساء آمده است:  97 ةدر آي
چگونه  ]دنيا[گويند: شما در  اند مي خود ظلم كردهكنند (توفي) در حالي كه به  مي

(اولين سؤال) گفتند: ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم.  ؟بوديد
  »؟فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد

 )68 ةصفح ،5 درس، 1دين و زندگي ( 
  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -53

  گان الهي (كراماً كاتبين)فرشت ←» يعلمون ما تفعلون«

  لمّنا ايديهم و تشهد ارجلهم)كاعضاي بدن انسان (ت← » بما كانوا يكسبون«

 )77 ةصفح ،6 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -54

آنان خدا را » اند. م) مترنتسبيح خداوندخدايا! تو پاك و منزهي («بهشتيان به جملة 
گويند كه حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درماندگي دور كرده  سپاس مي

  است.

 )85 ةصفح ،7 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -55

وبه و گرفتار شدن به عذاب پذيرفته نشدن ت ،نساء ةمبارك ةسور 18 ةمطابق با آي
كنند و در هنگام  در طول عمر خود گناه ميكه كار كساني است  ةدردناك، نتيج

  نمايند. لفظي مي ةمرگ توب

 )89 ةصفح ،7 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -56

يك از كارهاي او در  هيچداند  ميبه اين دليل است كه اد به مع معتقدشور و نشاط 
معاد در پرتو عدل الهي است پاداش نيست. اين مفهوم بيانگر ضرورت  اين جهان بي

أم نجَعلُ الذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الأرض أم « ةمبارك كه آية
  بيانگر آن است.» نجَعلُ المتقينَ كالفجُار

 )57و  42 ةصفح ،4و  3 هاي درس، 1ندگي دين و ز( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -57

امنيتي كه در اثر اذيت نشدن، به عنوان فايدة حجاب مطرح است، در عبارت قرآني 
نزول آية امر  مطرح شده است و آنان كه قبل از» فلاَ يؤذيَنَ و كانَ االلهُ غفوراً رحيماً«

كردند مورد مغفرت و رحمت  را مراعات نمي ، آنبه خود حجابتر كردن  نزديكبه 
  شوند. خدا واقع مي

 )148هاي  هصفح ،12 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدعلي عبادتي(  »3«گزينة  -58

باشيم، در مقابل مستكبران   اشتهاگر در ركوع و سجود، عظمت خدا را در نظر د
را با توجه ...» غير المغضوب عليهم «خضوع و خشوع نخواهيم كرد. اگر عبارت 
اند، قرار  ها خشم گرفته يا راه را گم كرده بگوييم، خود را در زمرة كساني كه خدا بر آن

  خواهيم داد.ن

 )125 ةصفح ،10 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -59

مردار حيواني كه خون جهنده دارد نجس است ولي ماهي چون خون جهنده ندارد 
اگرچه در آب بميرد پاك است توجه كنيد مردار يعني حيواني كه خودش مرده باشد. 

  آيند. شمار مي مورد) از نجاسات به 3ساير موارد (

 )126 ةصفح ،10 سدر، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -60

محل اقامت ده  به اش را باطل نكرده است، وقتي پيش از ظهر مسافري كه در سفر روزه
تر از  داري بعد از ظهر به سفر برود و كم رسد، بايد روزة آن روز را بگيرد. اگر روزه روزه مي

روز (مانند يك هفته) بماند، روزة آن روز را بايد بگيرد، اما از روزهاي بعد در سفر  ده
  بگيرد. روزه نبايد 

اش را بايد كامل انجام دهد. مانند  اگر شخصي به قصد حرام به سفر برود، نماز و روزه
  كسي كه با نهي والدين به سفري برود كه بر او واجب نبوده است.

 )131 ةصفح ،10 سدر، 1دين و زندگي ( 
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 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -61

هـا   گوينـد كـه آن   مـي  آموزاني كه در مدرسه خوب كار نكردند غالبـاً  دانش« جمله: ةترجم
  »شد. ها بد تدريس مي هميشه در بعضي موضوعات ضعيف بودند زيرا كه به آن

  مهم درسي ةنكت

 رود و وجـود  كار مي هفت باين تست در مورد كاربرد صفت و قيد است. در قسمت اول ص

“to be”  در جمـلات  رود زيـرا   كار مـي  هخوبي براي آن است. در قسمت دوم قيد ب ةنشان
  رود. كار مي هقيد ب ”.p.p“قبل از فعل مجهول 

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -62

ان كننـد فقـط بـه فكـر خودش ـ     هر كوچك زندگي ميمردمي كه در اين ش« جمله:ة ترجم
  »ديگر قدرداني كنند. هستند و هرگز ديده نشده از يك

  مهم درسي ةنكت

ضـمير انعكاسـي    ،جـاي خـالي جملـه   در مورد كاربرد ضمير انعكاسي است. در  سؤالاين 
  ).themselves( رود كار مي كه اسم جمع است به ”people“مربوط به كلمة 

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )راد حميد مهديان( »2«گزينة  -63

 از توانـد  مـي  بگيـرد،  يـاد  سـطح  بـالاترين  در را دستور زبـان  او كه هنگامي«جمله:  ةترجم

  ».كند استفاده مناسب طور و به درستي به ساختارهاي جمله

  مهم درسي ةنكت

 هاي هكنيم (رد گزين استفاده مي ”est“ بخشي از پسوند براي ساخت شكل عالي صفات تك

كنـيم   از شكل سادة فعل استفاده مـي   ”can“چنين پس از فعل وجهي هم»). 3«و » 1«
  .»)4«(رد گزينة 

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -64

ترين  در سريع. ممنونم من قرض داديدرا به  فرهنگ لغتتانكه  خاطر اين به« جمله: ةترجم
  »؟باشدپس خواهم داد، به شما ممكن آن را  زمان

  مهم درسي ةنكت

دهد  مطرح است. مفهوم جمله نشان مي ”be going to“و  ”will“كاربرد  سؤالدر اين 
  رود. كار مي هب ”will“در اين صورت  ؛دهيم كاري را در آينده انجام دهيم كه ما قول مي

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »4«گزينة  -65

مجبور شـد   نيبنابرا ،را تجربه كرد يبد يتر بود، افسردگ جوانمادرم  يوقت«جمله:  ةترجم
  ».شود يبستر مارستانيهفته در ب نيچند

 سرگرم كردن )2  كردن شناسايي) 1

  تجربه كردن )4  ياد آوردن به )3

  )ژگانوا( 

  

 )ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -66

در مورد اسـتفاده   سيتدر يها به روش ياديز يها بستگ برنامه نيا تيموفق«جمله:  ةترجم
  ».داردهايشان  سآموزان به در دانش ةمدرسه و علاق

 صبورانه  )2  شدت طور زيادي، به به) 1

 طور مفيد به) 4  راحتي به )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -67

ليت سنگين بزرگ كردن فرزنداني ئووالدين ضروري است تا مس ةبراي هم« جمله: ةترجم
  »آينده توسعه دهند. درشان را  عهده بگيرند كه بتوانند جامعه را به

  دفاع كردن )2  حمل كردن )1

  كيد كردنأت )4  حفاظت كردن )3

  مهم درسي ةنكت

اـر رفتـه    هب »به عهده گرفتن«به معني سؤال در اين  »حمل كردن«به معني  ”carry“واژه  ك
    است.

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )راد حميد مهديان( »1«گزينة  -68

را  واژگـان  يـادگيري  كه راهبردهاي مختلف است يمشهور محقق اشميت«جمله:  ةترجم
   ».كند مي مطالعه ،كنند مي استفاده ان)(زبان آموز كه

  العاده شگفتي، كار خارق) 2  راهبرد، استراتژي) 1

 ترجمه) 4  تحقيق) 3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )راد حميدمهديان( »4«گزينة  -69

 گياهان مورد در زيادي درك كه سنتي درمانگران به اهالي آفريقاي جنوبي«جمله: ة ترجم

  »گذاشتند. مي بسيار احترام داشتند، دارو عنوان به ها آن از استفاده هاي روش و محلي

  شرح دادن) 2  ، از بر خواندنكردن ) تلاوت1

 ) احترام گذاشتن4  ) گزارش كردن3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )راد حميد مهديان( »2«گزينة  -70

 ها آن ها را در شمال و جنوب پايتخت مقايسه كنيد،  تفاوت اگر قيمت خانه«جمله:  ةترجم

  ».است برانگيز تعجب كاملاً يكديگر با

  ، تعجب برانگيزانگيز ) شگفت2  ) خوشمزه1

 محتمل) 4  ) سالم 3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -71

، مـا درآمـد   روسـتاييان  ةسـخاوتمندان  يهـا  از كمك يبرخ ليبه دل عمدتاً«جمله:  ةترجم
  ».رديمكنسبت به سال گذشته كسب  يتر شيب

  نواز  مهمان )2  سخاوتمند  )1

 مؤكد، تأكيد شده )4  باستاني )3

  )واژگان( 

  

 1زبان انگليسي 
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 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -72

؛ برعكس، ما وجود نخواهد داشتهيچ كاهش قيمتي دانم،  كه مي جايي تا آن« جمله: ةترجم
  »باشيم. ها  قيمت ةهمزياد افزايش منتظر بايد 

  ، سرگرميتفريح )2  پيشنهاد )1

  مقصد )4  دانش، آگاهي )3

  مهم درسي ةنكت

كـار   هب »دانم كه مي جايي تا آن«معني  به ”to the best of my knowledge“عبارت 
  رود. مي

  )واژگان( 

 ----------------------------------------------  

  كلوزتست:متنةترجم

مكان  لنق كانادا به اش خانواده با بود، ساله 23 بل گراهام الكساندر وقتي 1870 سال در
 بود ارتباطي هاي بررسي دستگاه حال در الكساندر. گزيدند اقامت برانتفورد در جا آن وكرد 

 شنيده دور بسيار اي از فاصله )برق از استفاده با(صدايش  كه كرد اختراع پيانويي كه

 قابل سخن« خواست پدرش از ،ها بزرگي براي كر و لال ةمدرس 1871 سال در. شد مي

 كار مهم اين دليل به. او پسرش را فرستاد عوض، در اما كند، را تدريس »مشاهده

 در مورد آن دررا  بسياريهاي  كتاب و شد مشهور متحده ايالات در زود الكساندر خيلي

 اكنون آمريكا متحده ايالات در كر و لال هزاران كار، اين دليل به. كرد منتشر نگتنواش

  .بشنوند توانند نمي اگرچه هستند،كردن  صحبت به قادر

 )راد حميد مهديان( »1«گزينة  -73

  درسي مهم ةنكت

از زمـان   ،شـده اسـت   زمـاني انجـام مـي    ةبراي اشاره به رويدادي كه در گذشته در يك باز
  كنيم. تمراري استفاده مياس ةگذشت

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )راد مهديانحميد ( »4«گزينة  -74

  ديگر) 2  با هم) 1

 عوض در) 4  كشور از خارج) 3

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )راد مهديانحميد ( »2«گزينة  -75

  كردن تشرمن) 2  جذب كردن) 1

 كردن محافظت) 4  يافتن حضور) 3

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )راد مهديانحميد ( »4«گزينة  -76

  درسي مهم ةنكت

  رود. شكل سادة فعل اصلي به كار مي ”can“پس از فعل وجهي 

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

  :درك مطلبمتنةترجم

مسكن مناسب ندارند. اين افراد در هر كشوري از دنيا  نفربيش از يك ميليارد 
المللي  بين ]در سازمان[ افراد ةگفتشوند. مطابق با   يافت ميتقريباً در هر اجتماعي 
ها انجام داد.  توان براي آن كارهاي زيادي مي ).HFHI(مسكن براي بشريت 

HFHI  لارد و ليندا فولر ميليونرهايي كه تصميم گرفتندتوسط هي 1976در سال 

 ،حال از آن موقع تا به .تأسيس شد ،پولشان خرج كمك به مردم شودبهتر است 
HFHI كشور   30ها هزار نفر از مردم در آمريكا و  به تعمير و ساختن خانه براي ده

ارتر، رئيس ، مانند جيمي كبا نفوذهاي  ديگر كمك كرده است. تعداد زيادي از انسان
ها  را صرف كمك به ساختن خانهچندين هفته  ههر سال ،جمهور سابق آمريكا

  .كنند مي

 HFHI سازمان حقيقتدر  .عنوان خيريه داده شوند ها نبايد به باور دارد كه خانه ،
افرادي  :كند تبعيت مي ،شود نام سكونت مشاركتي شناخته مي  ااز سيستمي كه ب

كنند و  وساز همكاري مي كنند، با افراد داوطلب در ساخت ها زندگي مي كه در خانه
ها، همراه با  كنند. اين پرداختي ها را پرداخت مي ابتدايي خانه ةهزينتدريج  گاه به آن

  سازد تا كارش را انجام دهد.  را قادر مي HFHIهاي افراد ديگر،  كمك

برطرف  ديگر مشكلات اجتماعي مهم را نيز HFHIحل مشكل سكونت،  در كنار
مديريت كنند و را هاي مناسب دارند بهتر قادرند كه زندگي  كه خانه كند. كساني مي

ها و اجتماعات نيز  ها بهبود يابند، محله كه خانه اعضاي مفيد جامعه باشند و هنگامي
  .بهتر شوندتوانند  مي

 )شهاب اناري( »3«گزينة  -77

انـدازي   ميليـونر راه  چنـد توسط مسكن براي بشريت المللي  بين ]سازمان[«جمله:  ةترجم
 »شد.

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري( »3«گزينة  -78

كـه مـالكين    يعني ايـن ت مشاركتي) ن(سكو ”partnership housing“: «جمله ةترجم
 »شان را بسازند.هاي كنند تا خانه كمك مي HFHIخانه به  ةآيند

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري( »1«گزينة  -79

را  »پـول «در واقـع معنـي   » 2«پـارگراف  در  ”contributions“ ةكلم ـ: «جمله ةترجم
 ».دهد مي

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري( »2«گزينة  -80

 ».باشد »ها خانمان ك به بيكم«تواند  براي اين متن مي بهترين عنوان«جمله:  ةترجم

 )درك مطلب( 
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��رياضيرياضي����دوازدهمدوازدهماختصاصي�اختصاصي�

صي
صا

اخت
�

�نام��راحان�نام�درس

�جهانبخش�نيكنام��aور�س يد�علم��علي�شهرابي��طاهر�دادستاني��شاهين�aروازي��كاظم�اجلالي�رياضي�پايه

�اميروفاWي��اح¼در�ا�فلا�s�خان�اف�ين�خاصه��فرد�سيد�مح¼در�ا�حسيني��علي�اي¼اني���هندسه

�امير�وفاWي��نيلوفر�مهدوي��علوي�مرت�ي�فهيم��فرزانه�خاكbا���سيد�مح¼در�ا�حسيني�فرد��علي�اي¼اني��اميرحسين�ابومحبو]�آمار�و�احتمال

��فيزيك

خـاني���مسـ ود�قـره����س يد�شـر©���aي¼ان�مح¼دعلي�راست��بيتا�خورشيد��زهره�آقامح¼دي��ن�راله�افا�ل��بابك�اسلامي��فرد�خسرو�ار£واني

سـ يد�ن�ـيري�����سيد�علي�ميرنوري��حسين�مخدومي��امير�مح¼ودي�انزابي��£لامر�ا�محبي��م�طفي�كياني��بهادر�كامران��قندچلر�محسن

�شادمان�ويسي

�شيمي�

روزبـه�ر�ـواني�����فاط¼ه�رحي¼ـي���حسن�رح¼تي�كوكنده��ن�اد�اي¼ان�حسين��كامران�ج فري��علي�جدي��مح¼در�ا�aورجاويد��اميرعلي�برخورداريون

حسـن�ل�ـكري�����نـ�اد��مح¼د�فلا�s�مح¼د�ع�ي¼يان�زواره��رسول�عابديني�زواره��aور�مبينا�شرافتي��ر�ا�سلي¼اني��ملكان�من�ور�سلي¼ان��ت�ي�زارعيمر

�سيد�رحيم�هاش¼ي�دهكردي��زاده�علي�نوري��امين�نوروزي��سجاد�نفتي��سيد�مح¼در�ا�ميرقاW¼ي��مح¼دحسن�مح¼دزاده�مقدم

�ويراستاران�و�گزينشگران

�شيمي��فيزيك��آمار�و�احتمال��هندسه��رياضي�پايه�نام�درس

�ن�اد�اي¼ان�حسين�سيدعلي�ميرنوري�اميرحسين�ابومحبو]�اميرحسين�ابومحبو]�كاظم�اجلالي�گزينشگر

�گروه�ويراستاري

�علي�مرشد
�عادل�حسيني�علي�ارج¼ند

�فرزانه�خاكbا�
�عادل�حسيني
فرزانه�خاكbا�

�ر�مرادينيلوف
زهره�آقامح¼دي

�نيا�مهلا�تابش
�متين�هوشيار
�علي�ياراح¼دي
�مح¼در�ا�يوسفي

�ويراستار�استاد�
�مهدي�ملارم�اني

�مح¼دحسن�مح¼دزاده�مقدم�بابك�اسلامي�اميرحسين�ابومحبو]�اميرحسين�ابومحبو]�عادل�حسيني�مسئول�درس
�

�Ãگرو�Êلي|�و�§نÂت�

مح¼د�اكبري���گروه�مدير
�زاده�نرگ��£ني�رچهئول�دفتمس

�آتنه�اسفندياري�مسXول�دفترچه��نس\�فاط¼ه�رسولي�مدير�گروه��گروه�مستندسازي

�ندا�اشرفي��فاط¼ه�روحي�آرا�و�صفحه�نگار�حروف
���سوران�ن ي¼ي�نا�ر�چاپ

�
�

�گروه�آزمون
�چي��وقف�عام���بنياد�علمي�آموزشي�قلم

����������������تلفن����تلفن������––كانÂن�فرÀÅ´ي�آم���ÂكانÂن�فرÀÅ´ي�آم�����Â––����������پلاكپلاك��––خيابان�انقلاب�بين�صبا�و�فلسطين�خيابان�انقلاب�بين�صبا�و�فلسطين��دفتر�مركزي
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�
�

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����
�تاب��در� xمقدار ���`و�حد�راست�آن�به�ترتي\�زير�هستند�كه�و�حد�چ

�براي�aيوستگي،�بايد�با�هم�برابر�باشند�

x

x x x

f ( ) lim f (x) a

x[ x] x
lim f (x) lim lim

sinx sinx



    

 ­
°°
®  °    
°̄

�

� � �

�

�
��

a  �Â«Tw¼ÃQ óo{��
����تا�����هاي��هصفح�ت´ي�حد�و�aيوس���حسابان��

�����������������������������������������������

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����

fبا�توجه�به�ن¼ودار�وا��tاست�كه� ( )
S

 ��،داريم����a�

a
asin( ) b b ( )

S
      � � �� ���

� �برابر �تاب� �مقدار �بي�ترين �طرف�ديگر ���از ��ري\�سينو�است�كه �چون
sinxبه�ازاي�مjبت�است،� آيد�به�دست�مي���

sinx f (x) a b ( )    � � ���
( ),( )

a , b f (x) sinx f ( )       � � � � � � � ���
�����تا�����هاي��هصفح�مjلjات،���حسابان��

�����������������������������������������������

�شاهين�پروازي����گزينة�����
 گيريم،�داريم��ر�ن�ر�ميشكل�زير�را�براي�مسXله�د

�
FE

DEF : sin FE BC cm
'

  ��� ����� ���

AB
AFB :sin AB sin
'

D    D������

AH cm
AH AB BC CH sin

     D  ��� ��� �� �� ����

/
sin / D     D ��� � � �� � ���� � �� ���

�
����تا����هاي��هصفح�مjلjات،���رياضي��

���گزينة������ºپورسعيد�عل�
xفقط�در��Pعبارت�  ت ري¦�ن�ده�است�و�تغيير�علامت�مي�����a��دهد
x  داريم��ري�ة�مخرج�است�و�هم���a�،چنين�صورت�كسر�ري�ه�ندارد�

k k   
�� � � ���

k

m k m m


        
�
� � �� � � � ���

����تا����هاي��ها��صفحه�ها�و�نامعادله�معادله���رياضي��
�����������������������������������������������

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����

هستند�و�ري�ة�سوم�آن���aو���aبرابر��aهاي�چهارم�عدد�مjبت��ري�ه

�است���aبرابر�
�ري�ة�چهارم�در�ري�ة�سوم�عددي�منفي�است،���aداريم�چون�حاصل�ر]�

a. a a .a a a         
� � � �� ��

� � � � �� � �� � � � ���

 
�� ��� � ��

����تا����هاي��هاي�جبري��صفحه�هاي�گويا�و�عبارت�توان���رياضي���
�����������������������������������������������

�شاهين�پروازي����گزينة�����
�هاي�م ادلة�زير�هستند��دو�ن¼ودار�جوا]طول�نقا��برخورد�

(m )x mx mx (m )x mx ( )*         � �� � � � � � ���
)كه�م ادلة�براي�اين ي�آن�برابر�'فقط�يك�جوا]�داشته�باشد،�Óزم�است*(

�صفر�باشد�

m (m ) m m (m )(m )'          � �� � � � � � � � � ���
m  يا�m  ��

mچنين�به�ازاي�هم  م ادلة��،( xبه�صورت�*(  � � آيد�كه��در�مي��
�فقط�يك�جوا]�دارد��

�ن¼ودار�دو�تاب��فقط�در�يك�نقطه�mبراي�و�rبنابراين�به�ازاي�مقادير ،
�است���اند�كه�مج¼و��مقادير�برابر�متقاط�

����ها��صفحة��ها�و�نامعادله�معادله���رياضي��
�����������������������������������������������

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����
�نويسيم��ير�ميابتدا�عبارت�را�به�صورت�ز

y sin xcosx sinxcosx sinxcosx( sin x)    � �� � ���

sin xcos x sin x   
� �� � �� ���

x : y sin
S S

    
� �

�� � � ���

sinxcosx sin x

sin x cos x



 �

� ��
� � �

�

�����تا�����هاي��هصفح�مjلjات،���حسابان��

رياضي�پايه
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�كا��ºاجÔلي����گزينة�����

sin sin( ) sin
S S S
 S   

�� �� � ���

cos cos( ) cos
S S S
 S  

�� �� � ���

�

sin sin( ) cos
S S S S
  

�
�� � � ���

�

cos cos( ) sin
S S S S
  

�� �
�� � � ���

cos

sin

sin cos cos tan
a

A
a

cos sin sin tan

cos

S

S

 
S S S S

    
   

S S S S  


S

�

� �
� � �� � � �

�� �� � � ��

�

oMZoh¶»Rn¼Å´Ãv£U�

�����تا����هاي��هصفح�مjلjات،���حسابان��
�����������������������������������������������

�جهانب��zني°نام����گزينة�����
�نيم�ك�را�رسم�مي�fابتدا�ن¼ودار�تاب��

x ;x
f (x)

x ;x

­   �° ®
 !°̄

� �
� �

��

�
��مي fof)دانيم )(x) x ��� ffكه

x D R� به���� �توجه �با �a� است�

�fRداريم�fن¼ودار�تاب�� ( , ) ( , ) f  f� �*��

xبراي�يافتن�نقطه�تلاقي،�م ادلة� x � �كنيم��را�در�بازة�فو©�حل�مي��
x

x x x x
x

­
       ®  ¯

� � �� � � ���

�كه�هي�pكدام�در�بازة�فو©�قرار�ندارند،���aدو�ن¼ودار�هي�pنقطة�تلاقي�ندارند�
����تا����هاي��تاب���صفحه���حسابان��

�����������������������������������������������

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����

gof)فر��كنيد� )( ) a � �باشد،�در�اين�صورت�داريم����

g(f ( )) a g (a) f ( ) f (g (a))       � � � �� � ���

fاز�طرف�ديگر�م لوم�است�كه� ( )    
� � �� � � ���

�است��

g (a) g( ) a a        � �� � � ���
����تا����هاي��تاب���صفحه���حسابان��

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����
�آوريم��را�به�دست�مي�fابتدا�دامنة�تاب��

a x x x(x a ) x a t   d  d d� � � �� � ���
]��aبايد�رابطة ,a ] (a ,a )�� �برقرار�باشد����

�
aبا�توجه�به�شكل�با�Óبايد�روابط a�� aو�� � �د�نبرقرار�باش��

a a a (a )  !   !� � � �� � ���
a

a a
�  !  � �� � � ���

����تا����هاي��تاب���صفحه���حسابان��
�����������������������������������������������

�جهانب��zني°نام����گزينة�����
كنيم��ن¼ودار�تاب��را�رسم�مي

;x

f (x) (x ) ; x

(x ) ; x

­
°

   � d®
°
  � d¯

�

�

� �
� � �

� � � �
��

�
�خطو�� ،Óبا� �ن¼ودار �به �توجه yبا ��� yو  تاب����� �ن¼ودار �را نقطه���در

�كنند��يك�بودن�تاب��را�نق��مي�به�كنند�و�يك�قط��مي
����تا����هاي��تاب���صفحه���حسابان���

�����������������������������������������������

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����
باشد��بنابراين�ج¼لات�دوم،�سوم��aفر��كنيد�ج¼لة�اول�دنبالة�حسابي�برابر�

�aو�ش�م�آن�به�صورت�زير�است� a , a a , a a     � � �� � ����
aبنابراين�  aج¼لة�اول�دنبالة�هندسي،���  aج¼لة�دوم�و��� ج¼لة����

�چهارم�آن�است����aداريم�
a a

r , r
a a

 
 

 
� �� �

� ���

a a
( ) (a ) (a )(a )

a a

 
      

 
� � ��� � � �� �� ���

a a a a a a       � � � ��� �� �� �� �� ����
�

a a   � � �� �
�است����ها�برابر���ر]�آن�وجود�دارد�كه�حاصل�aبنابراين�دو�مقدار�براي

����تا����هاي��دنباله��صفحهمجموعه�ال´و�و����رياضي��
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�شاهين�پروازي����گزينة�����
�دسته��هاي�توان �صورتي �به �كرد�را �دسته،�ا�هبندي �هر �اع�اي �ت داد �كه يم

̂^����و��ش¼ارة�آن�دسته�است� `, ,�� � �� � ̂^و�� `,� �� }و� }����

�دستةبن �در ��nام،nابراين �صورتعدد �عدد��kبه �توان �كه در���داريم

n(nآخرين�عدد�دسته�برابر ) �
�اولين�عدد�آن�برابر�� n)و�در )n


� ���

�است��در�نتيجه�اعداد�دستة�دهم�به�صورت�زير�هستند��

^ `, , ...,�� �� ��� � ��

�ها�برابر�است�با���ر]�آن�حاصلبنابراين�

( )
......

       
�� �� ���� �� �� �� �� �� ����� � � � � ���

�ax  �است�����
���تا���هاي��جبر�و�معادله��صفحه���حسابان��

�����������������������������������������������

�شاهين�پروازي����گزينة�����

f ( ) k( ) ( ) k y x x          � �� � � � � � � ���
bمستطيل�مفرو��نسبت�به�محور�تقارن�سه¼ي�ي ني��خط�

x
a

   ��
�متقارن�است��

�داريم��Dو��Cحال�براي�نقا��

D Cx x ,x x CD ( x ) x x        � � � � �� � � ���

�
P (( x ) y )   � �� � �محيط�مستطيل�

y x x
P (( x ) ( x x ))

      
� � �� � � � � �� � � �

P x x   �
� �� �� ����

xبي�ترين�مقدار�محيط�به�ازاي�


 
�
�� �آيد��به�دست�مي���

maxP ( ) ( )     �� � �� � �� ����
����تا����هاي��ها��صفحه�ها�و�نامعادله�معادله���رياضي��

�����������������������������������������������

�ستانيد�اهر�دا����گزينة�����
Eكنيم��فر��مي�و�ناميم�ميEو��Dها�را�ري�ه  Dباشد،�داريم����

a
: S ( )

a a


 D  E  D  

 �
� �� �
� �

�هامج¼و��جوا]�

: P ( )
a a

 DE  D 
 

�
�

�� �
� �

�ها�ر]�جوا]�حاصل�

( ),( ) ( a )

(a a ) a a


 

   

�� �
� � �
� � �

� � � � �
� 

a a
( a ) (a a )

  z    
� � � � � �� � � � �  

a a a a     � �� � � � �� ��  

a a   
��� �� � �

���تا���هاي��جبر�و�معادله��صفحه���حسابان��
�����������������������������������������������

�كا��ºاجÔلي����گزينة�����

x

x
x x

lim f (x)
f (x) L

lim L
x f (x) lim x lim f (x) L




 

     
  

�
�

� �
� ����

�

x x x

f (x) f (x)
lim lim lim( f (x) )

f (x)f (x)  

 
    

  � � �
� � � �� �� �

��

�

x
lim( f (x) ) ( )


         
�

� � � � � ���

�����تا�����و�����تا�����هاي��حد�و�aيوست´ي��صفحه���حسابان��
�����������������������������������������������

�شاهين�پروازي����گزينة�����
xحد�صورت�كسر�در aبرابر�صفر�است،�بنابراين�بايد�حد�مخرج�نيز�برابر�

بايد�صفر�باشد��bصفر�شود،�زيرا�در�£ير�اين�صورت�حاصل�حد�كسر�ي ني�
ab)كه�مخال¦�فر��مسXله�است� ���aداريم����!(

x a
lim x (a )x a a (a )a a


       � �� � ���

a
a a a(a )

a

­
      ®

 ¯
� �� � � � �

�
¡¡ù��

كنيم�حال�حاصل�حد�را�با�دو�رو��حسا]�مي
�رو��اول�

x x

x x (x ) (x )
lim lim

x x 

    


 

� � � �
� �� �

� � �
� �

��

�

x

(x )(x x ) (x )(x )
lim

(x )(x )

     


 

�

�
� � � �

� ���

x x

(x )(x x x ) x x
lim lim

(x )(x ) x 

      
   

  

� �

� �
� � � � � �

� � � ���

�رو��دوم��هوaيتال

x x

x x x x
lim lim

xx 

  
  



� � �
�� �

� � � �
� ��

��

�
�����تا�����هاي��حد�و�aيوست´ي��صفحه���حسابان��
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�كا��ºاجÔلي����ة��گزين���

a b (a b) ab(a b)      � � �� � ���
(a b) (a b)    � � ���

aاگر�فر��كنيم� b x توانيم�بنويسيم�باشد،�مي

x x x x     � �� � � � ���
(x ) ( x ) (x )(x x ) (x )          � �� � �� � � � � ���

x
(x )(x x )

x

 ­°      ®
 r°̄

� �
� � � �

� �
��

aترين�مقدار�بيش bبرابر�� �است���
���تا���هاي�هاي�جبري��صفحههاي�گويا�و�عبارتتوان��رياضي��

�����������������������������������������������

�علي�شهرابي����گزينة������
�fابطه�ساده�شدة�تواب�� gو��f gنويسيم��را�مي��

(f g)(x) sin xcos x sin xcos x sin( x x) sin x     � � � � � � ���
(f g)(x) sin xcos x sin xcos x sin( x x) sin x     � � � � � � ���

�آيد����aتساوي�داده�شده�به�صورت�زير�درمي

(f g)( ) (f g)( ) k sin sin k(*)
S S S S

      � � � ��� �� �� �

sin sin( )
S S S 
      

� � � � � �
�� � � � � � � ���

*
( ) ( ) k


  

� � �� �� ���

k k k


         
� � � � � � � �

� � � � � ����

������تا�����هاي��هصفح�مjلjات،���حسابان��
�����������������������������������������������

�
�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������

�nدانيم�مي
n

S ( a (n )d)  � �ةاول�دنبال�ةج¼ل���اگر�مج¼و��است����

ن¼ايش�دهيم،����Sجديد�را�با�ةاول�دنبال�ةج¼ل���مج¼و��و�����Sاوليه�را�با
�داريم

S ( a d) S ( a d)

S ( a (d )) ( a d )

­     °°
®
°       
°̄

�� ��

��

�� � �� �� � ���
�� � �� � �� � �� ���

�

S ( a d) S     �� ���� � �� ��� ����
���تا���هاي��جبر�و�معادله��صفحه���حسابان���

�����������������������������������������������

�°ور�رشت�Èرياضيكتاب�آبي�رياضيا�cكن����گزينة������
نويسيم��هاي�گويا�مي�را�به�صورت�توان�اعداد

 
      

� ��
� �

� � � � �
� � �

� �� � � � �� �
� ��� ��

� � �

   
    

� � � �
�� � � �� � � � �

m n
    

   
� � � � �� ��� �� � � � ���� � � �
m , n m n     ��� � ���

����تا����هاي��هاي�جبري��صفحه�هاي�گويا�و�عبارت�توان����رياضي��

�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������

)xةم ادل�بازنويسيبا� x ) � � خواهيم�داشت���

x x  �� � � �

aم ادله��ايندر� c b است��a�،D  و��E 
�
خواهد�بود،�بنابراين��

�جديد�عبارتند�از�ة�هاي�م ادل�ري�ه

�
E�
� ��

و����
D�
� ��

xكند،�ل~ا��م ادله�در�خود�م ادله�صد©�مي�ةري� دهيم��مي�قرار�را�در�م ادله����

�

�k k    � �� � ��

�

����تا���هاي��عادله��صفحهجبر�و�م���حسابان��

�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������

�نام ادل |ة x | x �� �كه�� �است �جوا] �داراي xوقتي �اين���! �با باشد،

توان�نوشت��شر��مي

x x x

x x x

x x x x

 �  �­
° �  �  ®
°  !   !  !¯

� � �
� �

� � � � �

xشر��ةو�ملاح��فو©هاي��از�اشترا­�جوا] ��شود��نتيجه�مي��!

x | x |  �  �   �� � � � ��x� �� �

�

����و����هاي��ها��صفحه�ها�و�نامعادله�معادله���رياضي��

آشنا��رياضي�پايه
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�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������
�

|از�آنجايي�كه u | | u | ��a�،�
f (x) x | x |  � � �

�كنيم��بندي�مي�تاب��را��ابطه

x ( x ) , x
f (x)

x x x , x

   t­
 ®     d¯

� � � � �
� � � � � �

)تاب��فقط�در�بازة , ]f �a~ير�است،�ل~ا��وارون��

y x y x x y       
�� � � � ��

f (x) x  � � ��
�خطي�است،���aبرد�آن�برابر�است�با��fتاب�

x x x f (x)d  d   d  d� � � � � � �

fبنابراين�دامنة�تاب� بازة��( , ]f �است،�ل~ا���

f (x) x , x   d� � � ��
����تا����هاي��مjلjات��صفحه���حسابان��

�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������

( , ) f ( , ) f f ( ) �  �  � �� � � � � �

fاز�طرفي (g( a)) � � �،���aداريم��است�

f ( )

g( a)

f (g( a))





­ 
°°  ®
°

°̄

�

�

� �
� �

� �
a

a a a
a

      


� �� � � �� � ��

����تا����هاي��تاب���صفحه���حسابان��
�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������
داريم��ADNو�ABMةالزاوي�هاي�قاWم�فيjا£ور��در�مjل�hةبا�توجه�به�ق�ي

AM AN  �
��داريماز�طرفي�

AMN

S AM AN sin'     T
�
�

ABCD
AMN ABM ADN MNC

S S (S S S )' ' ' '   

( ( )) sin        T
� �� � � � �� �

sin sin  T T 
� �� �
� � �

����و����هاي��مjلjات��صفحه���رياضي��
�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������

x
S

� ،�مت¼م�يكديگرند��باشد��xشان�هايي�كه�مج¼و��ك¼اني ني�است،���

�بنابراين�داريم�

x x cosx sin x
S

   � ��

x x sin x cos x
S

   � � � ��

x x tan x cot x
S

   � � � ��
cosxsin xtan x

cot xcos xsin x
 

� � �� � ��

�����تا����هاي��مjلjات��صفحه���حسابان��
�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������
�fكه�جايي�آناز� ( ) g( ) a � ،���aداريم�است�

��حد�ابهام�
دارد���

x

f (x) a
lim

g(x) a


�

�

yهاي�خط�ةم ادل f (x)و�y g(x)يابيم��را�مي��

�

x y
f : f (x) x a

a a

x y
g : g(x) x a

a a

­     °°
®
°     
° ¯

��� �
�

�

�
x x

x a a
f (x) a

lim lim
g(x) a x a a 


  

  
  � �

�
��
��

Òآن��ةتوجه��م ادل��Oخطي�كه�طول�از�مبدaآن���Oو�عر��از�مبدbباشد��
�به�صورت�زير�است�����

x y

a b
 ��

�����تا�����هاي��aيوست´ي��صفحهحد�و����حسابان��
�����������������������������������������������

�كتاب�آبي�رياضيا�cكن°ور�رشت�Èرياضي����گزينة������
���fداريم�fتاب���ةبا�توجه�به��ابط ( ) a��

x x

cosx cosx cosx cosx
lim lim

sin x cos x 

 
 

� �� � �
�

tبا�تغيير�متغير� cosxداريم���

t t t

t t t(t ) t
lim lim lim

t (t )(t ) (t )(t )  

 
    

      

�
� � � �� � �

� �
�� � � � �

�

بنابراين�
x

limf (x) a


  
�

�
�است���

�
����تا����هاي�حد�و�aيوست´ي��صفحه��حسابان��
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���ةصفحرياضي�اختصاصي�دوازدهم����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي��

�
�فرد�سيدمحمدرضا�حسيني�����گزينة������

� �نقطة �اينكه �به �توجه ��روي�دايرهCبا �مركز ��Bاي�به �ش ا� واق��ABو
��a� ABاست، BCنتيجه�طول�ه¼ة�ا�لا��چهار�ل ي��� �ABCDو�در

�برابر�يكديگر�است،�ي ني�اين�چهار�ل ي�ه¼واره�لوزي�است�

�
���و�����هاي�هصفح��هاي�هندسي�و�استدلا�µترسيم����هندسه�

�����������������������������������������������
��علي�ايماني�����گزينة������

��و���،��ترتي\��هاي�ردي¦��aت،�در�س¼ت�چ`�از�با�Óبه�aايين�به�در�مك \
��و�در�س¼ت�راست�از�با�Óبه�aايين�به�ترتي\��Aحرف� �Aحرف���و���،

هاي�ردي¦�جلو،�در�س¼ت�چ`�از�با�Óبه�aايين��قابل�م�اهده�است��در�مك \
است���قابل�م�اهده�Aحرف���در�س¼ت�راست��و�Aحرف���و���ترتي\��به

�ابر�است�با�كه�قابل�م�اهده�هستند،�بر�Aبنابراين�در�مج¼و��ت داد�حروف�
( ) ( ) ( )        � � � � � � � � � ����

���تا�����هاي�هصفح��تجسم�فضايي����هندسه�
�����������������������������������������������

��خان�اف�ين�خاص=ه�����گزينة������
AM xAM

MB xMB

­
  ® ¯

��
����

CN yCN

ND yND

­
  ® ¯

�
����

AB CD x y y x    
�� � ���

AMND

BMNC

AD(AM ND)
S AM ND x y

S MB CN x y
BC(MB CN)

  
   

 

�
� ��

� �
�

��

x x x

x x x

 
  



� ��� � ��� �
� �� ��� � �

��

���ة�صفح��ها�qند�ضلعي����هندسه�
�����������������������������������������������

���گزينة��������sÔاحمدرضا�ف��
�داريم��BHCالزاوية��در�مjل�hقاWم

BH BC CH BH      � � � �� � �� ���

�

مطابق��ABحول��ل���ABCDالزاوية��حجم�حاصل�از�دوران�ذوزنقة�قاWم

�و�يك�مخرو��است��استوانهشكل�برابر�تفا�ل�حجم�يك�

V (AD) DC S   S   S� �� � ��¾ºH¼TwH�

V (CH) BH
S

 S      S� �� � � ��� �ó»oh¶

V  S  S  S�� �� ��زده���سايه���

���و�����هاي�هصفح��تجسم�فضايي����هندسه��

�����������������������������������������������
��علي�ايماني�����گزينة������

AF AE

FB EC
  ���

FE || BCAs�!����Ng�Aj[��
EF AE

BC AC
  

�
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�
�توجه�به�موازي�بودن� �دو�مjلBC�hو�FEبا ،EGFو��BGCبه�دليل��

هاي�ن�ير�ا�لا���ميانه�GDو��GKها�مت�ابه�هستند��از�طرفي��تساوي�زاويه
EFو��BCهستند،�بنابراين�داريم���hلjدر�اين�دو�م

GD BC
GD GK

GK EF
    � � ��

�است،���aداريم��ABCهاي�مjل��hنقطة�ه¼رسي�ميانه�Gاز�طرفي�

GD AD AD AD    
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����تا�����هاي�هصفح��قضية�تال�،�تشابه�و�كاربردهاي�آن����هندسه�
���ها��صفحة�و�qند�ضلعي

�����������������������������������������������
��فرد�سيدمحمدرضا�حسيني�����گزينة������

ها�برابر�است،��ها�با�نسبت�قاعده�هاي�برابر،�نسبت�مساحت�در�دو�مjل�hبا�ارتفا�

�CDEبنابراين�داريم�
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S y
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 
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CDE

BDE

S S

S S
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�BDEو��ABFهاي��هاي�مjل�hبا�توجه�به�تساوي�مساحت ،ABFS S ��
�است��ه¼rنين�داريم�

ABD ABD
ABD

BDC

S SAD
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S DC S
     
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��امير�وفاWي�����گزينة������
MQ || AD

BM BQ
BAD: ( )AD

MA QD MQ

' ­
°   ®

°̄
� �

�
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NP || AD
CN CP

CAD : ( )AD
NA PD NP

' ­
°   ®

°̄
� �

�
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MNPQ��لا��است�Óمتوازي�اMQ || NP
( ),( )

MQ NP

­
 ® ¯

� ���

MN || BC
AM AN

ABC : BC
MB NC MN

' ­
°   ®

°̄
�

�
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�ا�لا�� ��ADچون�امتداد �aاره�BCو ���aدو و��MQخط��برهم�ع¼ودند،
MNچهار�ل ي��� �نتيجه �در �و �برهم�ع¼ودند مستطيل�است���MNPQنيز

�MNPQداريم�

BC AD
S MN MQ      � � ��� ���

���ة�صفح��ها�qندضلعي����هندسه�
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��فرد�سيدمحمدرضا�حسيني�����گزينة������
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DE AE AE k
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�يكديگرند،���aداريم�
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���تا�����هاي�هصفح��قضية�تال�،�تشابه�و�كاربردهاي�آن����هندسه�
�����������������������������������������������

��علي�ايماني�����گزينة������
�در�مرب���BDقطر� �اگر��رسم�مي�ABCDرا OHكنيم� xآنگاه��� باشد،

OK x است�و�داريم����

�
ˆ ˆBOH DOK

BOH ~ DOK
ˆ ˆH K
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  °¿
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¾Ä»Hp  »j Á»IvU��

OH BH x
x x
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���تا�����هاي�هصفح��قضية�تال�،�تشابه�و�كاربردهاي�آن����هندسه�
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��خان�اف�ين�خاص=ه�����گزينة������
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�
�امير�وفاWي�����گزينة������

� �مج¼وعة ��nهر �داراي �مج¼وعة����nع�وي �بنابراين �است، زيرمج¼وعه

A B��ع�و�است���داراي���

�كه� �آنجا Aاز B A����� Aو B B���مج¼وعه���a� و��Aهاي��است،

B�� �حداقل �كدام �دارند���هر �مج¼وعه��ع�و �دو �اين �دكارتي ��ر] براي

داريم�

n(A B) n(A) n(B)           �� �� � �� � �� � � ��
آن��Bو��Aبا�توجه�به�تو�يحات�فو©،�تنها�حالت�م¼كن�براي�دو�مج¼وعة�

�مج¼وعه�داراي� �دو �ديگري�داراي���است�كه�يكي�از �و �باشد����ع�و ع�و

�n(Aداريم� B) n(A) n(B) n(A B)      � � � ��* ���

�µآمار�و�احتما�ة�صفح��آشنايي�با�مباني�رياضيات����
�����������������������������������������������

��نيلوفر�مهدوي�����گزينة������

� �شركت �دو �رسيدن �نتيجه �به ��aAي�امدهاي �يكديگرند،��Bو �از مستقل

�بنابراين�داريم�

P(A B) P(A) P(B) P(A B)  * ���

P(A) P(B) P(A)P(B)  ��

P(B) P(B) P(B) P(B)       
� � � � � �
� � � � �� ����

�µآمار�و�احتما��µتا�����هاي�هصفح��احتما���

�����������������������������������������������

��علي�ايماني�����گزينة������

مهرة�اول�خارج�شده،�حداقل���aي�امد�آن�باشد�كه�در�بين��Aفر��كنيد�

��آن��Aمت¼م�aي�امد��Aصورت��يك�مهرة�قرمز�وجود�داشته�باشد��در�اين

�است�كه�هر�سه�مهرة�اول�خارج�شده�آبي�باشند��داريم�

P(A )    
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P(A) P(A )   
�� ���

�µآمار�و�احتما��µتا�����هاي�هصفح��احتما���

�����������������������������������������������

��علي�ايماني�����گزينة������

P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )     � � � � � � ���

x x x x x x x        
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��Aاگر� aي�امد�رو�شدن�عددي�فرد��aBي�امد�رو�شدن�عددي�£يراول�و

�باشد،�آنگاه�داريم�
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�µآمار�و�احتما��µتا�����هاي�هصفح��احتما���

�����������������������������������������������

��اميرحسين�ابومحبوب�����گزينة������

Bو��Aدو�مج¼وعة� Aجدا�از�هم�هستند،�بنابراين�داريم���

A

(B A) (A (B A)) (B A ) A     � � ����	��
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(B A) A A 
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((A B) A) (B A) ((A B ) A ) (B A )      
�9)z�}�g
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A (B A ) A   
�9)z�}�g
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�AسRال�برابر�است�با�بنابراين�حاصل�عبارت�صورت� A U *��

�µآمار�و�احتما��تا�����هاي�هصفح��آشنايي�با�مباني�رياضيات����

�����������������������������������������������

��فرزانه�خاكbا������گزينة������
���گزينة� ��xاگر�  �به�ازاي�هر��� yانتخا]�شود، A�� ،xy  است،���

���aاين�گزارة�سوري�درست�است�
���گزينة� ��xاگر�  �به�ازاي�هر��� yانتخا]�شود، A�� ،xy y��،است

���aاين�گزارة�سوري�درست�است�
� ���گزينة ��� xاگر  ��� �هر �ازاي �به �شود، yانتخا] A�� ،x y t ��

�است،���aاين�گزارة�سوري�درست�است�
� ���گزينة ���ازاي�هر� xبه A�� �اگر ،y ��� �آنگاه xyانتخا]�شود، ��

xyاست�كه�گزارة�ن¼اي� t �كند��را�نق��مي��
�

�µآمار�و�احتما�تا�����هاي�هصفح��آشنايي�با�مباني�رياضيات����

آمار�و�احتمال
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��اميرحسين�ابومحبوب�����گزينة������

pگزارة� (q r) و�p�،qدرصورتي�درست�است�كه�يا�هر�سه�گزارة���

rدرست�باشند�و�يا�گزارة��pن�ر�از��باشد�كه�در�اين�حالت�صرف�نادرست�

�مقدم�درست�است�،�تركي\�شرطي�به�انتفاي�rو��qارز��

���گزينة� ����pدر�حالتي�كه� �اين�گزاره��qنادرست�و��rو درست�باشد،

�نادرست�است�

گاه��درست�باشد،�آن�pچون�اگر��،اين�گزاره�حت¼ا�0درست�است�����گزينة�

q�� ��rو �گزارة �نتيجه �در �و �هستند �درست ~)نيز p q r)�� درست���

�درصورت�نادرست�بودن� �و �pخواهد�بود �گزارة ،~ p��\نتيجه�تركي� �در و

�ف�لي�سه�گزاره�درست�است�

نادرست�باشد،�اين��pدرست�و�گزارة��qدرصورتي�كه�گزارة������ة�گزين

�تركي\�شرطي�نادرست�است�

�نادرست�qو��pدرست�و�هر�دو�گزارة��rدرصورتي�كه�گزارة������گزينة�

باشند،�اين�تركي\�شرطي�نادرست�است�

µآمار�و�احتما��تا����هاي�هصفح��آشنايي�با�مباني�رياضيات����

�����������������������������������������������

��فرد�سيدمحمدرضا�حسيني�����گزينة������

� �بين �از �ابتدا �يافته �كاهش �ن¼ونة �ف�اي �اع�اي �ت داد �محاسبة ���براي
علي�را�در���تا�انتخا]�كنيم��بايد�،�كه�براي�اع�اي�تيم�وجود�داردجايگاهي�

�در�جايگاه�كوتاه �در�جايگاه�بلندتر��جايگاه�وسطي�و�مازيار�را تر�و�كامران�را
�قرار�بدهيم،�بنابراين�

n(S)
§§ ·

 ¨ ¸
© ¹

�� ������

��a�،ي�امد�مطلو]�آن�است�كه�علي�در�رتبه�چهارم�باشدa�

�

n(A)
§§ ·§ ·

   ¨ ¸¨ ¸
© ¹© ¹

� � � � ��� ���

P(A)  
�� �
��� ����

�µآمار�و�احتما��µتا�����هاي�هصفح��احتما���
�����������������������������������������������

��نيلوفر�مهدوي�����گزينة������
�دانيم��طبق�قوانين�احت¼ال�مي

P(A B) P(A) P(A B)

P(B A) P(B) P(A B)

  ­
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 


 
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�
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�به �رابطة �به �توجه ��با �حاصل �آمده، P(B)دست

P(A)
�كه�� �است �ماكزي¼م زماني

P(A B)�ي�امد��بيش�aترين�مقدار�خود�را�داشته�باشد��با�توجه�به�اينكه�سه�

(A B)�،(B A)و��(A B)�دو�به�دو�ناسازگار�هستند،�داريم���

(A B) (B A) (A B) A B  * * � *��

P(A B) P(B A) P(A B) P(A B)      d �� *��

P(A B) P(A B) ( )   d  d   
� � � � ��� �� � � � ��� �

P(B)ترين�مقدار��بنابراين�بيش

P(A)
�برابر�است�با��


 


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��� �� ��
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yت~كر��اگر� x! aو���! b! گاه�با�استفاده�از�اثبات�بازگ�تي�به��،�آن�!

�xتوان�ن�ان�داد�راحتي�مي a x b

y a y b
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�µآمار�و�احتما��µو�����هاي�هصفح��احتما���

�����������������������������������������������

���گزينة��������ºعلوي�مرتضي�فهي��

�ترتي\�برابر��به��و���،��در�يك�بار�aرتا]�اين�تا��احت¼ال�رو�شدن�اعداد�
��،

�
��� �و

��� �اگر �A�aاست� �در �روشده �عدد �كه �باشد �آن رتا]�دوم�aي�امد

ترتي\��به��Bو���B��،Bشده�در�aرتا]�اول�است�و�بزرگتر�يا�مساوي�عدد�رو

�در�aرتا]�اول�باشند،�آنگاه�داريم���و���،��aي�امدهاي�روشدن�اعداد�

P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )  � � � � � ���

         
� � � � � � � � ���� � � � � � � �� ����

�با�توجه���aي�امد�آن�باشد�كه�مج¼و��دو�عدد�رو�شده�برابر��Cاگر� است،
�به�مستقل�بودن�aرتا]�دو�تا��از�يكديگر�داريم�

C A {( , ),( , )} � � � ����

P(C A)
P(C | A)

P(A)

  
   

� � � � �
�� � � � ��

�� �� ��
�� ��

���

��µآمار�و�احتما��µتا�����هاي�هصفح��احتما���
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����ةصفحرياضي�همداختصاصي�دواز����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي�

�

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

�اي،�داريم��با�استفاده�از�تبديل�زنجيره

� � � �
� ����� ��� ���� ���
�� ��

cm kg cm m
g g

s g s cm
    ��

kg.m
N

s
 �� ���

����تا��هاي�صفحه�گيري��فيزيك�و�اندازه����فيزيك��

�����������������������������������������������

�باب®�اسÔمي����گزينة������

�هاي�ايراني�برابر�است�با��ت داد�متوسط�خانواده

n


  
�

��� �� �� ����

��مقدار�م�رف�گوجه�توسط�خانوارهاي�ايراني�در�هر�سال�برابر�است�با�

M / /           � � � � ��� �� ��� �� ��� � � �� � �� � �� ��
kg ton   � � � � ��� �� �� �� ����

���تا�����هاي�صفحه�گيري��فيزيك�و�اندازه����فيزيك��

����������������������������������������������

�فرد�خسرو�ار£واني����گزينة������

�mةطبق�رابط

V
U �،نسبت�چگـالي�آنهـا�بـه�����،چون�جرم�آنها�برابر�است��a

�باشد��نسبت�عك��حجم�آنها�مي

a
V a ( ) a  S � � �
�

� ��
� � �مك \�مادة�حجم����

a a
V R h ( ) a S    

�
� �

�
� � �� � � �مخرو��مادة�حجم���

a
V

V
a

U
  

U

�

� �
�� �

���
�� ��
��

��

���و�����هاي�صفحه�گيري��فيزيك�و�اندازه����فيزيك��

����������������������������������������������

�خاني�مسعود�قره����گزينة������

��داريم�،نيروي�اصطكا­براي�محاسبة�كار�

B Ah h h m'      � � ���

fW K U '  '��

f B AW m(v v ) mg h    '� ��
���

B(v ) ( )        � ���� � � � �� ���

B B B

m
v v v

s
        � � ��� � �� �� ���

����تا����هاي���صفحه،�كار،�انرژي�و�توان�فيزيك���
����������������������������������������������

�زهره�آقامحمدي����گزينة������

�داريم��،بازده�ةبا�استفاده�از�رابط

mgh

t

P
K  ���

Áj»n»
��

B B A B A

A A B A B

m t V t

m t V t

K
    

K
��

/ BB A
B B

V
/ V / m V L

K  K      � � ��� � � � ����� ���

���تا�����هاي���صفحهكار،�انرژي�و�توان���فيزيك���
����������������������������������������������

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

شود،�داراي�چگالي�بي�تري�از�ماي��درون�ظرف��چون�ماي ي�كه�وارد�ظرف�مي

گيـرد����ماي��اوليه�روي�ماي��دوم�قـرار�مـي��است،�بنابراين�ب د�از�ايجاد�ت ادل،�

�داريم�

V
h cm

A
  �

�
�

��� ����

�

gاز�ماي��اوليه�با�چگالي������cmدر�اين�حالت�
/
cm�� به�داخل�قس¼ت���

�شود��در�اين�حالت�داريم��باÓيي�ظرف�منتقل�مي

V
h cm

A
  �

�
�

��� ������

��كنيم�را�در�ك¦�ظرف�در�هر�دو�حالت�محاسبه�مي�ها�حال�ف�ار�ناشي�از�ماي�

P gh / / Pa U     �
� � � � �� �� � �� ������

P gh gh / / / U  U        � �
� � � � � � �� �� � �� � �� �� � ���

P Pa � �������

��Pدر�نتيجه� P P Pa / kPa'      � � ����� ���� ���� � ���

���تا����هاي��مواد��صفحه�يهاي�فيزيك�وي�گي����فيزيك��

�مجموعه�اول���فيزيك�

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



����ةصفحرياضي�همداختصاصي�دواز����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي�

�سعيد�شر©����گزينة������

��كنـد��ف�ار�و�نيـروي�بي�ـتري�را�تح¼ـل�مـي�����،تر�قرار�گرفته�درaوشي�كه�aايين

�شود��كنيم�به�درaو��aاييني�بي�ترين�نيروي�قابل�تح¼ل�وارد�مي�فر��مي

maxF
P P Pa

A    
 �
�� ����

�� ��
��

P gh h h / m U      ���� ���� �� � ����

�،شود�مي���cmدرaو��aاييني�از�سط�tآزاد�ماي���فاصلةبه�عبارتي�زماني�كه�

شود�به�اين�درaو��حداكjر�نيروي�قابل�تح¼ل�وارد�مي

�،درaــو��aــاييني�از�ســط�tآزاد�مــاي��فاصــلةدر�موق يــت�شــكل�داده�شــده�

cm �� �� �cmتواند�مي���a،است��� �� �� ديگر�ارتفا��زيـاد����

cmتوانيم�ميي ني��،شود cm cm � �� �� �كنيم�ماي��ا�افه����

���تا����هاي���صفحهمواد�يهاي�فيزيك�وي�گي����فيزيك��

����������������������������������������������

�محسن�قندqلر����گزينة������

�� �مقط� �مقط����چون�آ]�از �به �سط�tمقط��كوچكتر �با �سط�tمقط���� �با �

�يابد��ميرود،�بنابراين�طبق�م ادلة�aيوستگي،�تندي�آن�كاهش��بزرگتر�مي

D (D )cm � � ����

�با�استفاده�از�م ادلة�aيوستگي�داريم�

v
v v / v /

v
   �

� � �
�

� �� � ����

D D v D
A v A v v v ( )

v D
  S  S  

� �
�� � � �

� � � � � �
� �� ��

D D
( ) D cm
D D

     
 

�� �
�

� �

�� � ���� �� �� ����

���تا�����هاي���صفحهمواد�يهاي�فيزيك�وي�گي����فيزيك��

����������������������������������������������

�سعيد�شر©����گزينة������

�يابيم��مي�Bرا�نسبت�به�استوانة��Aابتدا�تغييرات�دمايي�استوانة�
�

A B A A A B B BQ Q m c m c  'T  'T��

�

m mA B
A A A B A Bc / cB A
c ( / c ) /




 'T  'T  'T  'T� � � � � ���

طبق�رابطة�انبسا��خطي،�تغييرات�طول�به�طول�اوليه�جسم�نيـز�وابسـته�اسـت،����

�كنيم��را�محاسبه�ميقبل�از�دادن�گرما�ها����aنسبت�ارتفا��استوانه

A B/U  U� ���

m mA B A B
B A

A B

m m
/ V / V

V V

   � � � ���

B B A A( R )h / ( R )h S   S� �� ��

R / RA B
B B B A B AR h / ( / R ) h h ( / / )h

       � � � �� � � � � � � ����

�انبسا��خطي�داريم��ةبطبا�استفاده�از�را

B B B B B A B B

A A A A A A B B

h h h ( / / )h

h h h h / /

' D 'T '  D 'T
  

' D 'T '  D  'T
� � � ��

� � � ���

B

A

h / /
/

h / /

' 
  

' 
� � � �� � ��� � � ���

����تا�����هاي���صفحهدما�و�گرما����فيزيك��

����������������������������������������������

�بيتا�خورشيد����گزينة������

��aدماي�ت ادل�صفر�درجة��،بخار�آ]�خواسته�شده�است�مقدارچون�حداقل�

��به�آ]�صـفر�درجـة��������Cخواهد�بود�و�طي�اين�فرايند�بخار�آ]�سلسيو

�سلسيو��تبديل�خواهد�شد��داريم�

�
Q Q Q Q   � � � � ���

F Vm c m L m L m c 'T    'T �gÄ gÄ gÄ gÄ nIhM nIhM JA JA��

c ( ) c m c          
���� � �� ��� �� ���� JA JA JA��

m c ( )    � ��� �JA�

�

m m m g     ���� ����� ��� ��� ����

�

����تا�����هاي��دما�و�گرما��صفحه���فيزيك���
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�انزابي��امير�محمودي����گزينة������

نخست�با�توجه�به�متوالي�بودن�دو�ميله�و�يكسان�بودن�آهن�²شار��گرمايي�

آوريم��اگر�دماي�سط�tم�تر­�دو�ميله��ميدست��ها،�طول�ميلة�سربي�را�به�آن

�ن�ان�دهيم،�داريم��Tرا�با�

H LA (T T) A (T T )
H H k k

L L

 
  � �

� � � �
� �

��

W W
k , k , L cm , A A

m.K m.K

T C , T C , T CH L

   

  


��� �� ��� � � � �
� � ���� �� ���

��

L cm
L

   
     

�
�

��� ��� ��� �� �� ��� ����� �� ���� ��� ���

،�برحس\�سلسـيو���برابر�شدن�دماي�منب��گرم��اكنون�در�حالت�جديد�و�با�

T)صورت�زير�دماي�جديد�سط�tم�تر­�دو�ميله��به )آوريم��دست�مي�را�به��

H LA (T T ) A (T T )
H H k k

L L

      � �
� � � �

� �
��

W W
k , k , L cm , L cm , A A

m.K m.K

T T C , T CH H L

    

      


��� �� �� ��� � � � � �
� �� � ��� ��� ��

��

T T  
   

��� ����� ���� ����

( T ) T T T          � ��� �� ���� � ����

T T C     �� ���� �����

�ةبنابراين�دمـاي�سـط�tم�ـتر­�دو�ميلـه�نسـبت�بـه�حالـت�قبـل�بـه�انـداز����������

T T C     ���� ��� �خواهد�يافت�افزايش�����

����تا������هاي�صفحه�دما�و�گرما����فيزيك���

�����������������������������������������������

�سعيد�شر©����گزينة������

�است�ثابت�در�اين�فرايند�دما�

�

�در�حالت�اول�داريم�

��P (P h)cmHg

V h A

 ­°
®  °̄

� �

� ���

�در�حالت�دوم�داريم�

P [P ( h / )]cmHg

V ( h / ) A

  ­°
®   °̄

� �

�

� � �
� � ���

�توان�نوشت��بنابراين�مي

PV P V (P h) ( h A) (P / h) ( / Ah)       � � � � � �� � � � ���

P h / P / / h       � �� � � � � � � ���

/ P / h h / / h h / cm       �� � � �� � �� � � �� �� ���

����تا�����هاي��دما�و�گرما��صفحه���فيزيك���

����������������������������������������������

�حسين�مzدومي����گزينة������

�داريم��آرمانيبا�استفاده�از�قانون�گاز�

T K
PV n RT

   ��� �� ����
� � � ���

/ n / n mol       � �
���� �� �� � �� � � ��� ��

�هاي�گاز�در�حالت�دوم�برابر�است�با��بنابراين�ت داد�مول

n n mol    � � � � � ���

�توان�نوشت��در�نتيجه�مي

P n P n
PV nRT

P n P n

' '
    � �

� � � �
��

P
P kPa

'
   ' 

� ������ ���

����و�����هاي���صفحهترموديناميك����فيزيك��

����������������������������������������������

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

ق�مقــدار�م ينــي�گــاز�بــا�لــطبــق�م ادلــة�حالــت�گازهــاي�كامــل،�دمــاي�مط

�متناس\�است��بنابراين�داريم��آن��ر]�ف�ار�در�حجم�حاصل

PV
PV nRT T

nR
  ��

c c a a
max min c a

P V P V
T T T T

nR nR
     ��

max min

( ) ( )
T T

/

       
  



� � � �� �� � �� � �� � ��
� � ���

max minT T K C    ���� �����

����تا�����هاي���صفحهترموديناميك����فيزيك��
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�حسين�مzدومي����گزينة������

Lبازدة�ماشين�گرمايي�كارنو�از�رابطة�

H

T

T
 كارنو�Kآيـد����دسـت�مـي���به�

Lعبارتكه�اين�عبارت�بي�ينه�شود�بايد��براي�اين

H

T

T
كوچكترين�مقدار�خود��

�دمـاي�aـايين�را�ك¼ينـه�و����را�داشته�باشد��در�نتيجه�كافي�است�دماي�منب��دما

�با�Óرا�بي�ينه�كنيم��منب��دما

�����تا�����هاي���صفحهترموديناميك���فيزيك���

����������������������������������������������

�

�خاني�مسعود�قره����گزينة������

بنـدي�آن�وسـيله�و����گيري�در�وسايل�مدرج�برابر�بـا�ك¼ينـة�درجـه����دقت�اندازه

rهاي�مـدرج،���گيري�وسيله�خطاي�اندازه
�
ن�وسـيله��آبنـدي���ك¼ينـة�تقسـيم����

�است��بنابراين�

/ g r� دقت��� r
�
�گيري�خطاي�اندازه��

: mg mg / g / gr  r���� ��� � ��� � �گزينة��

: / g / gr� � � ��گزينة���

: / kg / kg / g / gr  r� ���� � ���� � � � ��گزينة���

: / g / gr� �� � ��گزينة���

خطاي��و�عدد�گزار��شده����شود�تنها�در�گزينة��طور�كه�ملاح�ه�مي�ه¼ان

�گيري�هستند��ن�متناس\�با�وسيلة�اندازهآ

���تا����هاي�صفحه�گيري��فيزيك�و�اندازه����فيزيك�

����������������������������������������������

�فرد�خسرو�ار£واني����گزينة������

روي�و�آ]�بايد�يكسان�باشـد�تـا�مك ـ\���ظاهري�مك \�آهنيحداقل�چگالي

در��خـ��Ðمك \�را�مخلـوطي�از�آهـن�و���ظاهري�شناور�ب¼اند��چگالي�سط�tآ]

�دهيم����ن�ان�مي�را�با�اندي����خ��Ðو��گيريم��آهن�را�با�اندي����ن�ر�مي

V V V

V V V V

U U  U 
U   

 
�� � � � ��

� � � �

��������K÷§¶��

V V V V / V   � � � � ����� ���� ���� � ���

�حداقل�درصد�حجم�حفره�برابر�است�با�

V / V
% %

V V / V V /
   

 
� �

� � � �

� � ������ ��� ��� � � � ���

���و�����هاي�صفحه�گيري��فيزيك�و�اندازه����فيزيك��

����������������������������������������������

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

چون�جابه�جايي�با�مسافت�طي�شده�برابر�نيست،�بنابراين�جهت�حركت�جسم�

�عو��شده�است��در�نتيجه�داريم�

t f FW W W ��

tW f cos Fdcos ( )         ���� � �� �� � �� �� �A��

tW J  �����

���تا�����هاي�صفحه�كار،�انرژي�و�توان�����فيزيك��

����������������������������������������������

�خاني�مسعود�قره����گزينة������

�Kداريم��،انرژي�مكانيكي�aايستگيبنابر�قانون� U'  '��

m(v v ) mg h    '� �
� �

�
���

h L(cos cos )

v

'  



� ��� ��
��

�

v gL(cos cos ) ( / / )      � � �
�

�� �� �� � �� � � � ������

v / v /  �
� �� �� � ��

�

���تا���هايصفحهكار،�انرژي�و�توان����فيزيك�

�مجموعه�دوم���فيزيك�
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��ن�راله�افاض¶������ة�گزين����

آيد��اگر�مبد��Oصورت�انرژي�دروني�جسم�و�محيط�در�مي��انرژي�اتلاف�شده�به

�فر��كنيم،�داريم���Bةaتانسيل�گران�ي�را�نقط

�ABh ( cos ) / / m      � � � �� � � � � �D�

�B A f B B A A fE E W (K U ) (K U ) W      �

�B AB f( mv ) ( mgh ) W    ��
� D D�

�f f/ W W J         
� � �� � �� � � ���

�fW J   Uدروني� '�

����تا����هاي����صفحهو�توان�انرژي�،كار�����فيزيك��

����������������������������������������������

�خاني�مسعود�قره����گزينة������

و�حدود�يك�آنگستروم�يكسانفاصلة�ذرات�سازندة�ماي ات�و�جامدات�تقريبا�0

�است�

���تا����و����تا����هاي�صفحه��هاي�فيزيكي�مواد�وي�گي����فيزيك��

����������������������������������������������

�شادمان�ويسي����گزينة������

�تراز�يك�ماي��ساكن،�برابر�است��بنابراين��ف�ار�در�نقا��هم

M NP P��

gh P gh P U   U � � � � � ��

h /   �� � � ���

h cm � ���

�نوشت�توان��از�طرفي�مي

M N BP P P gh P gh   U   U� � � � ���

B/ P / /         � � ��� � �� �� � � � � �� �� � ���

BP Pa / kPa  ������ ��� ���

�

���تا����هاي�صفحه��هاي�فيزيكي�مواد�وي�گي����فيزيك�

�انزابيامير�محمودي����گزينة������

(W)ور�و�ساكن�درون�آ]،�سـه�نيـروي�وزن����جسم�£وطه�بر


�،

b(Fشناوري� )
و�ك�ساني�فنر�e(F )

شـوند�كـه�در���وارد�مـي�

اند��در�راستاي�قاWم،�نيروي�خالص��شكل�مقابل�ن�ان�داده�شده

��جسم�در�حالت�ت ادل�صفر�است،�ل~ا�داريم��وارد�بر

b eF F W (*) ��

Wدر�رابطة�فو©،�


�ر]�چگالي�جسـم�در���با�حاصل�متناس\ي ني�وزن�جسم��

bF�شـود��مـي�آن�است�كه�با�كاهش�چگالي�جسـم،�كـم����حجم
ي نـي�نيـروي����

توجه�بـه���جا�شده�توسط�جسم�بستگي�دارد�كه�با�شناوري�نيز�به�وزن�آ]�جابه

�با،�(*)��ل~ا�طبق�رابطة�كند�اين�كه�حجم�جسم�عو��ن�ده�است،�تغييري�ن¼ي

توان�نتيجه�گرفـت�كـه�در�حالـت�جديـد�����ميbFو�ثابت�ماندن�Wكاهش�

e(Fبزرگي�نيروي�ك�ساني�فنر� يابـد�و�در���نسبت�به�حالت�قبل�افزايش�مـي��(

�يافت�نتيجه�ك�يدگي�فنر�افزايش�خواهد�

���تا�����هاي�صفحه��هاي�فيزيكي�مواد�وي�گي���فيزيك��

����������������������������������������������

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

V V ( ) '   D 'T� � �انبسا��ظرف��

V V V  '      � �
� � �� �� �� �� ����

: V V V '      � �
� � �� �� �� ��� �گليسيرينانبسا�����

�ريزد��حج¼ي�از�گليسيرين�كه�بيرون�ميبنابراين�

��V V V'  '   �
� � ���� ����

��Vبنابراين� V
/

V

'  '
    �� �

�
��� ��� �� ��� � ����

����تا����هاي�صفحه��دما�و�گرما����فيزيك��
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����ةصفحرياضي�همداختصاصي�دواز����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي�

�محسن�قندqلر����گزينة������

دادن�فلـز�در�آ]�ر�wنـداده�اسـت،�����با�توجه�به�اينكه،�تغيير�حالت�در�اثر�قرار

��توانيم�براي�دماي�ت ادل��مي �eTرا�بنويسيم��زيرم ادلة���

e

(mc ) (mc )

(mc) (mc)

T  T
T 


��

(m ) ( m )

C
(m ) ( m )

 T   
 T    T 

  
�

���� � ��� ��
�� ������ � ���JA

����تا�����هاي�صفحه��دما�و�گرما����فيزيك�

����������������������������������������������

��بهادر�كامران������ةگزين����

�با�استفاده�از�رابطه�رسانش�گرمايي�در�جامدات�داريم�

�H H

k k , T T

L AQ A T
H k

t L L A


 ' '

'
   � �� �

� � � � � �
�

�A D L D
( )

L D

v 
� �� �

� �
�

�����تا������يها�صفحه��دما�و�گرما�–��فيزيك���

����������������������������������������������

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

هـاي����سـاز�تـابش���گـار�آشـكار��،�دمانه¼انطور�كه�در�كتا]�درسي�آمـده�اسـت��

،�ت�ـوير�بـه�دسـت�آمـده�از�آن�را�گـوييم�كـه�������فروسر�wاسـت�و�دمانگاشـت��

�دهد��گرم�را�قرمز�ن�ان�مي�هاي�سرد�را�آبي�و�قس¼ت�هاي�قس¼ت

����و�����هاي�صفحه��دما�و�گرما����فيزيك��

�����������������������������������������������

��سيدعلي�ميرنوري�����ة�گزين����

�يابيم��در�ابتدا�تغيير�انرژي�دروني�گاز�را�مي

�V
abc V c c a a

C
U nC T (P V P V )

R
'  '  �

�/
( / / )      � ��� � � �� � ��� � �� � �����

�abcU '  D�

Pاز�طرفي�سط�tمح�ور�بين�ن¼ـودار�� Vو�محـور��Vبرابـر�بـا��| W اسـت����|

�بنابراين�

�abc abcV W' !  �D D�

�abcW (( / ) ( / ))
  

     
� �

�� �� � �� � ��� � �� � �����

abcW J  ���

�abc abc abc abc abcU W Q Q Q J'        ��� ���D�

�����تا�����هاي��ترموديناميك��صفحه����فيزيك���

����������������������������������������������

�خاني�مسعود�قره����گزينة������

�،�داريم�CAحجم��براي�فرايند�هم

CA CA CAV W U Q'     ' � ��

P
CA CAU Q

' � ' �  �� � ��

دررو��بـي�چون�طي�يك�تغيير�حجم�م ـين،�انـدازة�تغييـرات�ف�ـار�در�فراينـد������

�ABدررو�و�فراينـد���بـي��BCدما�است،�بنابراين�فرايند��تر�از�فرايند�هم�بيش

�دما�است��داريم��هم

BC BC BCQ , U W ' ���

BC
BC BCV W U' �  ! ' !� � ���

AB AB ABU W Q'    �

V
AB ABW Q

' ! �  !� � ���

�نادرست�است�����مطابق�اين�تو�يحات�فقط�گزينه�

����تا�����هاي�صفحه��ترموديناميك����فيزيك��

����������������������������������������������

�خاني�مسعود�قره����گزينة������

�براي�محاسبة��ري\�ع¼لكرد�يخrال�داريم�

LQ mc | | J kJ 'T     � ���� �� ������ ����

��

|Q | kJL H
Q kJLH L

Q
K K

|Q | Q




    
 

���
���

��� ��� ���� ��� ����

����تا������هاي�صفحه��ترموديناميك����فيزيك��

�

فلز

آ] فلز

آ]

آ]
آ]
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�

�سعيد�شر©����گزينة������
�داريم��qقبل�از�تغيير�بار�

E E E  � � ���
E

E E E    � ��
�

��

�

Eبرابر�با��Aةدر�نقط�qميدان�الكتريكي�ناشي�از�هر�بار�

�
�است��

برابـر�شـده�و�فاصـله�����دوبـار���ةچون�انداز�qبه���qيكي�از�بارهايبا�تغيير�

�شود��،�بنابراين�اندازة�ميدان�آن�هم�دو�برابر�ميتغييرنكرده

E
E E  

��
�

TE E E  � � ��

�

T

E E E E E
E ( ) ( )


    

� � �
� � �� � �

� �� �
��

TE E E  
� ��
� ���

���تا����هاي���صفحهالكتريسيتة�ساكن���فيزيك���

����������������������������������������������

��سعيد�ن�يري������نةزيگ����

�كنيم��اي�استفاده�مي�صورت�مقايسه�از�رابطه�چگالي�سطحي�بار�الكتريكي،�به

(A r )

q A q rq
( )

A q A q r

V V

 S

V
V       

V
�� � � � �� �

��� � � � �
�

½o¨

�r R

r R

q r q
( )

q r q




    �� �� � ��
�� � �

� ��

����و����هاي��هساكن��صفح�ةالكتريسيت����فيزيك��

����������������������������������������������

�زهره�آقامحمدي����گزينة������

�كنيم��را�محاسبه�مي�Bو���Aةنقط�دوابتدا�اختلاف�aتانسيل�بين�

U /
| V | | | V

q




' 

'   


�
�

� � �� ��
� ��

��

�در�ميدان�الكتريكي�يكنواخت�داريم�

V ABخازن����
| V | | V || V |

V
d AB / /

' ''
    '

��
� � � �

·pIi ·pIi��

�داريم��،از�قانون�aايستگي�انرژيبا�استفاده�

| U | | K |'  '��

| q V | K K v '         � � �
� �

�� �� ��� � �����

v v m / s   � ��� ����

���تا����هاي���صفحهالكتريسيتة�ساكن���فيزيك��

����������������������������������������������

�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������

�چون�ظرفيت�خازن�ثابت�است،�داريم�
Q QQ

C V V
V V V V

      � �
�

� � �

� � ������

�انرژي�ذخيره�شده�در�خازن�برابر�است�با�

�U Q V U J        � �
� � � �

� � � �� �� �� ��� ���

U
P P / W / kW

t






     


�
�

�
�� �� � � �� � �
� ��

��

���تا����هاي���صفحهساكن�الكتريسيتة���فيزيك��
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�زهره�آقامحمدي����گزينة������

�چگالي�داريم��ةبا�استفاده�از�رابط
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�داريم��هاي�فيزيكي�آن،�يك�سيم�و�وي�گي�بين�مقاومت�الكتريكي�ةبا�استفاده�از�رابط
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���و����هاي���صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���

�مجموعه�اول���فيزيك�
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�سعيد�شر©����گزينة������
�ـ حاسـبه��هـا�را�م��مقاومـت�رده�و�تـوان�تـك�تـك����مدار�را�به�شكل�زير�ساده�ك

�كنيم��مي
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����تا����هاي���صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���
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�خانيمسعود�قره����گزينة������
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���تا���هاي��صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم��فيزيك��
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�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������
�با�استفاده�از�رابطة�توان�خروجي�يك�مولد�برحس\�مقاومت�م ادل�مدار،�داريم�
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���تا����هاي���صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���
����������������������������������������������

�زهره�آقامحمدي����گزينة������
بايد�نيـروي�خـالص����دهد،�براي�اينكه�ذره�بدون�انحراف�به�حركت�خود�ادامه

هـاي�مغناطيسـي�و����وارد�بر�آن�صفر�شود��aـ��نيرويـي�كـه�از�طـرف�ميـدان�����
�خلاف�جهت�يكديگر�باشند��در�اندازه�و�شود�بايد�هم�الكتريكي�بر�آن�وارد�مي
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از��الكتـرون�وارد�بر��مغناطيسي�جهت�نيروي�،با�استفاده�از�قاعده�دست�راست
�است��سو�و�برون�طرف�ميدان�مغناطيسي�مطابق�شكل

�در���چون�بـر�بـار�منفـي�نيـرو����باشدسو��درون�بايد���aجهت�نيروي�الكتريكي
aـ��جهـت�ميـدان�الكتريكـي������،شـود��خلاف�جهت�ميدان�الكتريكي�وارد�مـي�

�خواهد�شد��سو�برون

�
���و�����هاي���صفحهمغناطي����فيزيك���
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�پيمان�محمدعلي�راست����گزينة������
aيrـة��ميدان�مغناطيسي�در�مركز�سـي¼لوله�و�مركـز����ةاندازبا�استفاده�از�رابطة�

��مسطt،�داريم�
NI

R

P
 �

��B¾`ÃQ�

B R R

B R
   

� � �
� �

¾²¼±μÃw

¾`ÃQ A
��

NI
B :B

P
 �

�¾²¼±μÃw A
��

B
B G

B


   

�� � ���
¾`ÃQ

¾`ÃQ
¾`ÃQ

��

����تا����هاي���صفحهمغناطي����فيزيك��
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�£Ôمرضا�محبي����گزينة������
�برابر�است�با�در�حالت�اول�افزايش�طول�فنر�
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���تا�����هاي���صفحهمغناطي����فيزيك���

�محسن�قندqلر����گزينة������
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�سعيد�شر©����گزينة������
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�زهره�آقامحمدي����گزينة������
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 )خاني مسعود قره(  »3«گزينة   -175

  دست آوردن ولتاژ خروجي داريم: براي به
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 ) 127و  126 هاي : صفحهو جريان متناوب يالقاي الكترومغناطيس -2فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

  

 )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -176

وارد  Qعلامـت هسـتند، نيروهـايي كـه بـه بـار        هـم  q2و  qچون بارهاي 
  كنند، در خلاف جهت يكديگر است و بنابراين داريم: مي

  

| q || Q | | q | | Q | | q | | Q |
F k k F k

d d d
   

2 2 2

2
   

از طـرف دو بـار ديگـر، در خـلاف جهـت       qچون نيروي خالص وارد بر بار 

Fنيروي 


متفاوت  q2و  qبا علامت بارهاي  Qاست، بنابراين علامت بار  
  در نتيجه داريم:، است
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 )10تا  5 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
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 )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -177

  داريم: ،اي ميدان الكتريكي يك بار نقطه ة بزرگيبا توجه به رابط
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متـري از   1 ةميدان در فاصل ة اندازةاي براي محاسب مقايسه ةبار ديگر از رابط

  كنيم. استفاده مي qبار 
E r
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E r
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F ةبا استفاده از رابطحال  E | q |نيروي وارد بر بار  ، اندازةq mC 10 

  آوريم: دست مي بهقرارداد،  qاز بار  متري 1 ةدر فاصلكه را 

F E | q | / N    3
3 120 10 10 1 2   

 )21تا  19و  14تا  10 هاي : صفحهساكن الكتريسيتة - 2فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 

 )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -178

ها و نزديك  نام، روي خط واصل آن ميدان الكتريكي خالص ناشي از دو بار هم
  به بار با اندازة كوچكتر صفر مي شود. بنابراين داريم:

  

O
| q | | q | q

E E E k k
d q( ) ( d)

      1 2 2
1 2

2 2 1
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در خارج از فاصلة دو  O، ميدان الكتريكي در نقطة q1با تغيير علامت بار 
   داريم: ،بار و نزديك به بار با اندازة كوچكتر صفر خواهد شد

  

  OE   0   

k | q | k | q | q d x d x
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q x xx (d x)
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 )16تا  12 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 

 )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -179

مانـد   ولتاژ دو سر خازن ثابت مي ،با توجه به اينكه خازن به باتري وصل است

Aچنين طبـق رابطـة    و هم
C

d
 0،    الكتريـك بـين   بـا افـزايش ثابـت دي 

  يابد. ظرفيت خازن افزايش مي صفحات خازن،

Qطبق رابطة  CV، بـار   ،با افزايش ظرفيـت خـازن   ،چون ولتاژ ثابت است

 تخـت دانيم در خازن  چنين مي هم .يابد ميهم افزايش خازن 
V

E
d

   ،اسـت

  ييري نخواهد كرد.بنابراين بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن تغ

Uبراي بررسي انرژي ذخيره شـده در خـازن از رابطـة     CV 21

2
اسـتفاده   

ذخيره انرژي  ،خازن افزايش ظرفيت كه با توجه به ثابت بودن ولتاژ و كنيم مي
  يابد. افزايش مي شده در خازن نيز

  )40تا  32هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن - 2 فيزيك( 
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FFFF
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O q
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x d

 (مجموعه دوم) 2فيزيك 
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����ةصفحرياضي�همداختصاصي�دواز����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي�

�خانيمسعود�قره����گزينة������
�آوريم��دست�مي�به�را�به�دليل�افزايش�دما��مقاومت�سيم�ابتدا�تغييرات

R R T '  D'      :�
� �� � �� �� ���

�كنيم��دست�آورده�و�از�هم�كم�مي�را�در�دو�حالت�به��در�سيم�اتلافيحال�انرژي�
U U U R I t R I t I t R'      '� � �

� � � ���
I / A

t s
U J




 '    � �
����

� ���� � �������

���و����،���تا�����هاي���صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���
����������������������������������������������

�قندqلر�محسن����گزينة������
صـورت�متـوالي�در�مـدار�قـرار�دارد�و�در������بـه��آل�ايده�سن�l،�ولتاول�در�حالت

سن��lصورت�براي�ولت���در�اينشود�در�مدار�برقرار�ن¼ينتيجه�جريان�الكتريكي�
(V �خواهيم�داشت���(

V V      � �� �� �¾¨od¶ ¾¨od¶kò��

Rمقاومـت���وقتي�هر�دو�كليد�بسـته�باشـد،��  ات�ـال�كوتـاه�شـده�و�مقاومـت�������:
R  �مدار�برابر�است�با��در�اين�حالت�جريان�عبوري�از�گيرد��در�مدار�قرار�مي��:

eq T

I / A
R r ( )

   
  

  
�� �� � �� � �

¾¨od¶ ¾¨od¶kò��

Rسن�lاخـتلاف�aتانسـيل�دو�سـر�مقاومـت������ولت  دهـد����را�ن�ـان�مـي����:
�بنابراين�

V R I / / V   � � � � � ���
�Vبنابراين� V / V V / V      � � � �� � � � ���

���تا�����هاي�صفحه��جريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���
����������������������������������������������

�£Ôمرضا�محبي����گزينة������
�جريان�الكتريكي�عبوري�از�مدار�برابر�است�با�

eq

I A
R r


  

 
�� �� ���

�

حركـت�كنـيم�و�����Aاگر�از�زمين�به�س¼ت�نقطـة��
دو�سر�اجـزاي�مـدار�را����الكتريكيتغييرات�aتانسيل�
�برابر�است�با���Aةaتانسيل�نقطج¼��جبري�كنيم،�

E A A AV I V V V V        � � � � ���
���تا�����هاي���صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���

����������������������������������������������

�آقامحمديزهره�����گزينة������
شـكل�مقابـل�سـاده�����مطابقابتدا�مدار�را�

هـاي���كنيم�و�جريان�عبوري�از�مقاومت�مي

���Rو����: و�جريان�عبـوري�از���iرا
�گيريم��مي�Iباتري�را�

جريان�عبوري�از�مقاومت��،است��:برابر�مقاومت��سه،���:چون�مقاومت�
و�جريان�عبوري�از���iبرابر���Rو�جريان�عبوري�از�مقاومت���iبرابر���:

Iمدار� i �داريم��،آل�ايده�مولدخواهد�شد��با�توجه�به�رابطه�توان�خروجي���
P I ( i) i A     ��� �� � ���

�برابر�است��دو�سر�مولدبا�اختلاف�aتانسيل���Rاختلاف�aتانسيل�دو�سر�مقاومت�
V R i R R      :� � ��� � ����

�برابر�است�با����:و���:هاي��مقاومت�م ادل�مقاومت


 :


� �� �� ����

است���Vاختلاف�aتانسيل�دو�سر�شاخة�باÓيي�مدار�نيز�برابر�با�
V ( R ) i ( R ) R        :� � �� � �� � � ���

���تا����هاي���صفحهجريان�الكتريكي�و�مدارهاي�جريان�مستقيم���فيزيك���
�����������������������������������������������

�سعيد�شر©����گزينة������
طبق�قاعدة�دست�راست�نيروي�مغناطيسي�وارد�بر�سـيم�از�طـرف�آهنربـا�بـه�����

��چون�سيم�در�حال�ت ادل�است،�داريمطرف�با�Óاست��

�
�B BF BI sin F BI

T T 
���A A��

�W mg g  PA��
BF W BI g B / B T    P      �� � �� �� �A A��

����تا����هاي���صفحهمغناطي����فيزيك���
����������������������������������������������

�شادمان�ويسي����گزينة������
را���B،جهـت�هسـتند���هم�ها�ق�رابطة�ميدان�در�مركز�حلقه�و�اينكه�جريانبمطا

�كنيم��در�حالت�اول�محاسبه�مي
I I

B
R R

I
B N

R I I
B

R R

P P­    °
°

P ° ® P P°    °
°̄

� �
�

�
� �

�

� �� �
�

� � �� �
�
I

B B B B
R

P
     �

� � � ���

ها�با�هم�زاوية��ميدان�آن�،قرار�بگيرند�بر�هم�ا�ع¼وده�حالت�دوم�وقتي�حلقهدر�
T  �سازد��مي����

I I I
B B B ( ) ( )

R R R

P P P     � � � �� � �
� � � � �� � �

�بنابراين�
I

B R B B
IB

R

P
  

P

�

�

� ��
�� �

��

�
���تا����هاي���صفحهمغناطي����فيزيك���
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����ةصفحرياضي�همداختصاصي�دواز����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي�

�م��¨ي�كياني����گزينة������
هـاي�مغناطيسـي�قـوي�و��ـ ي¦������مواد�فرومغناطيسي�نرم�و�سـخت�در�ميـدان��

هـاي���كنند،�اما�مواد�aارامغناطيسي�فقـط�در�ميـدان���خاصيت�مغناطيسي�aيدا�مي
�خاصيت�مغناطيسي�aيدا�كنند��توانند�ميمغناطيسي�بسيار�بزر±�

����تا�����هاي���صفحهمغناطي����فيزيك���
����������������������������������������������

�باب®�اسÔمي����گزينة������
دانيم�دو�سيم�موازي�حامـل�جريـان�بـه�يكـديگر�نيـروي�مغناطيسـي�وارد��������مي
طوري�كه�اگر�جريان�اين�دو�سيم�در�يك�جهت�باشد،�نيروي�بـين���كنند�به�مي
ها�ران�ي�اسـت����ها�رباي�ي�و�اگر�در�دو�جهت�مخال¦�باشد،�نيروي�بين�آن�آن

،�مطابق�شـكل����Iبا�اين�تو�يحات،�جهت�نيروهاي�وارد�بر�سيم�حامل�جريان�

��است��33ها�در�راستاي��خواهد�بود�و�برايند�آن

�
����تا���هاي���صفحهمغناطي����فيزيك�

����������������������������������������������

�زهره�آقامحمدي����گزينة������
�داريم��،هفاراد�القاي�الكترومغناطيسي�به�رابطه�قانونبا�توجه�

A Bcos
| | | N | | |

t t

') ' T
    

' '
��

�xةو�حلقه�در�صفح�yچون�ميدان�در�راستاي�محور� zميـدان���،قرار�دارد�
Tبر�سط�tحلقه�ع¼ود�است�و�  �است���

( / / )
| | | |

/

  
 

���� �� � � � �
� ���

/
| | / V I / A mA

R


      

� ��� �� � �� ����

چون�ميدان�در�ابتدا�كاهش�است���yجهت�ميدان�در�جهت�مjبت�محور�ابتدا�
حاصل�از�نيروي�محركة�القـايي�در��القاييجريانلنز،��aطبق�قانونيابد،مي

حلقه�در�جهتي�است�كه�آثار�مغناطيسي�ناشي�از�آن،�با�عامل�به�وجود�آورندة�
جهت�جريان�القايي�مطابق�شكل��،دست�راست�ةو�طبق�قاعد�آن�مخالفت�كند

�گرد�است��براي�ناظري�كه�از�با�Óنگاه�كند�aادساعت

�

jدر�حالت�ب دي�جريان�در�جهت�


��aطبق�قـانون��،در�حال�افزايش�است

شود��جهت�ميدان�القايي�خلاف�جهت�ميدان�خارجي�و�دوباره�روبه�با�Óمي�لنز،

�گرد�است��و�جهت�جريان�القايي�مانند�قبل�aادساعت

�
����تا�����هاي���صفحهالقاي�الكترومغناطيسي�و�جريان�متناوب���فيزيك���

����������������������������������������������

�شادمان�ويسي����گزينة������

Nهفارادالكترومغناطيسيبا�توجه�به�قانون�القاي
t

')
  

'
،�تغييرات�شـار��

�يابيم��داريم��را�در�هر�بازة�زماني�مي

t s Wb ')
d �       ') � ��

�� �� �� � ������

s t s
')

d �      ') �
��� �� � � �����

s t s Wb ')
d d      ')  � ��

��� �� �� � ������

����تا�����هاي���صفحهالقاي�الكترومغناطيسي�و�جريان�متناوب���فيزيك���

����������������������������������������������

�زهره�آقامحمدي����گزينة������

�كنيم��ابتدا�دوره�را�محاسبه�مي

I A,T sm

t s

T
T s

 


   

�� � ���
�

����

� �� � ��� �����

�القايي�داريم�با�توجه�به�م ادله�جريان�

mI I sin( t)
T

S


�

I sin( ) sin A
S

  S    
� �� � ��� � � � � ����� � ���

�برابر�است�با��القاگرنرژي�ذخيره�شده�در�ا�در�نتيجه

U LI mJ    �� � � � ��� ���

�

�����تا�����هاي���صفحهالقاي�الكترومغناطيسي�و�جريان�متناوب���فيزيك��

F��

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����ةصفحرياضي�اختصاصي�دوازدهم����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي��

�

�زواره�رسو�µعابديني����گزينة������

�ها���بررسي�عبارت

اي�ساخته�شـد،�تكنسـيم����گاه�هسته��نخستين�عن�ري�كه�در�واكنشدرست��آ��

���
��( Tc)����است�

ه¼ه�تكنسيم�در�جهان�بايد�بـه�طـور�م�ـنوعي�و�بـا�اسـتفاده�از������نادرست��]��

�اي�ساخته�شود���هاي�هسته�واكنش

���نيم�ع¼ر�درست��_��
��Tcتوان�مقادير�زيـادي���به�ه¼ين�دليل�ن¼ي�،كم�است�

�از�اين�عن�ر�را�تهيه�و�براي�مدت�طوÓني�نگهداري�كرد��

���از�نادرست��ت��
��Tcيـد�اسـتفاده�مـي����Wشـود��براي�ت�ويربرداري�£ده�تيرو،�

�چون�يون�حاوي�تكنسيم�با�يون�يديد�اندازه�م�ابهي�دارد��

���ةصفح��زادگاه�الفباي�هستي�كيهان،������شيمي�

�����������������������������������������������

�روزبه�رضواني����گزينة������

���و����و����ايزوتـو_�طبي ـي�بـا�عـددهاي�جرمـي��������عن�ر�منيزيم�داراي�

F%�است�� ( ) %   � ��� �� �� ����

� � � � � �
� � �

�� �� �� �� �� �� �� �����

M F M F M F
M

F F F

( ) ( ) ( )
/

 


 

    
 

�

���و���هاي��هصفح��زادگاه�الفباي�هستي�كيهان،������شيمي�

����������������������������������������������

�روزبه�رضواني����گزينة������

�هاي�نادرست��درست�است��بررسي�عبارت��آ�عبارت�

نيز�بايد�ب د�از���fو���fباشد،�زير�Óيه���يا���برابر�nاگر����]�عبارت�

�است���يا���،�nگاز�نجي\�نوشته�شود��بنابراين�

�Mيون��يآرايش�الكترون���_�عبارت� صورت�زير�است���به��

���] (n )d\گاز�نجي:[���M ��

هـم���Mتوانـد�بـا����در�دوره�سوم�قرار�دارد�و�ن¼ي���Aعن�ر����ت�عبارت�

�دوره�باشد�

���تا����ي���ها�صفحه��زادگاه�الفباي�هستي�كيهان،������شيمي�

�����������������������������������������������

�محمدرضا�ميرقاWمي�سيد����گزينة������

� � � � � �� � � �LiBH NH Cl B N H H LiCl    �

� � � � �� � � � �BrF TiO Br TiF O    �

��
� �

���تا����هاي��هصفح�ردaاي�گازها�در�زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�سيدمحمدرضا�ميرقاWمي����گزينة������

�دو�مولكول�داريم��لووي�با�توجه�به�ساختارهاي�

|

.. ..

.. ..
:Cl C O

:Cl:..

 � 

���هاي�ناaيوندي���ش¼ار�الكترون�،�هاي�aيوندي���ش¼ار�الكترون

|

.. ..

.. ..

:O :

:O S O

..

 �

���هاي�ناaيوندي���ش¼ار�الكترون�،�aيوندي��هاي��ش¼ار�الكترون

�هاي�ناaيوندي�در�دو�مولكول�با�هم�برابر�است��ش¼ار�الكترون

���و�����هاي�هصفح�ردaاي�گازها�در�زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�محمد�ع�يميان�زواره����گزينة������

�آ��هاي�عبارت�،�_��هستند�درست���ت�و��
�هاي�نادرست��بررسي�عبارت

تـوان���هاي�گياهي�مانند�شا�wو�بر±�گياه��مي�]��از�سويا�و�ني�كر��از�aس¼اند
�سوخت�سبز�تهيه�كرد��

تجزيه�شده�و�به�طبي ـت���كوتاهيهاي�سبز�در�مدت�زمان�نسبتاa��g��0لاستيك
�گردند���باز�مي

���و�����هاي�هصفح�ردaاي�گازها�در�زندگي������شيمي�

�مجموعة�اول���شيمي�

��(I)ها�در�واكنش��مج¼و���راي\�فراورده
�(II)ها�در�واكنش�مج¼و���راي\�واكنش�دهنده
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����ةصفحرياضي�اختصاصي�دوازدهم����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي��

�روزبه�رضواني����گزينة������

���و�دما�����atmف�ار��كنيم��ابتدا�حجم�يك�مول�گاز�را�محاسبه�مي C��

� � � � �
�

� �

�� �� � � ����� ��� ��
PV P V V/

V / L
T T


    


�

�كنيم��حال،�با�استفاده�از�رابطه�چگالي،�جرم�يك�مول�گاز�را�ت يين�مي

m m
d / m g

v /
    �� � ��� ���

كه�اين�جرم�مولي�مربو��به��،دست�آمده�برابر�با�جرم�مولي�گاز�است�مقدار�به

�SOگوگرد�دي�اكسيد�است�� g.mol    �
� �� � �� ����

���تا�����هاي�هصفح�ردaاي�گازها�در�زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�محمدرضا�پور�جاويد����گزينة������

�برابر�است�با��������ppmگرم�محلول������رم�ن¼ك�حل�شده�در�ج�

x
ppm     � ��� ����� �����

��x gKCl �

�مقدار�حلال�موجود�در�اين�محلول�برابر�است�با��

���xآ]�� g شونده�حل���g[آxgمحلول����g� 

���در�دماي��KClانحلال�a~يري� Cدر�آ]�عبارت�است�از����

S ( / ) gKCl   � � �� �� ���

گـرم�آ]�و������مورد�نياز�بـراي�حـل�شـدن�در�����KClبه�اين�ترتي\�مقدار�

�توليد�محلول�سير�شده�برابر�خواهد�بود�با��

  
gKCl

/ g KCl
g

 
�� ��� ���� JA

����gآ] 

�ا�افي�مورد�نياز�برابر�است�با��KClدر�نتيجه�مقدار�

  ��� � �� ��� �/ / g KCl �

����تا����و����ي�هاصفحهآب،�آهن�²زندگي����شيمي�

�نژادايمان�حسين����گزينة������

�هاي�نادرست���بررسي�گزينه�

درصد�مناب��آبي�£يراقيانوسي�را�بـه�خـود������هاي�ي�xحدود��كوه�����گزينة�

�دهند���اخت�ا��مي

و�در��هنـاقطبي�بـود�����COه¼اننـد���SOو���CHهاي��مولكول�������گزينة

�كنند���گيري�ن¼ي�هاي�الكتريكي�جهت�ميدان

وقطبـي�آن�بزرگتـر�از���داستون�يك�مولكول�قطبي�است�و�گ�تاور������گزينة�

�صفر�است��

����تا������و����ي��ها�صفحه�آب،�آهن�²زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�نژاد�ايمان�حسين����گزينة������

a~يري�و�نيروي�بين��a~يري�گازها�در�آ]�در�دما�و�ف�ار�ثابت،�به�واكنش�انحلال�

بـا�آ]�����COبستگي�دارد��در�ميان�گازهاي�داده�شده،�گـاز���تركي\مولكولي�

داده�و�بي�ترين�واكنش�a~يري�را�دارد��در�ميان�سه�گاز�ديگر�بـا�توجـه���واكنش�

به�دليل�قطبي�بودن�بي�ـترين���NOها،�گاز��مولكولبه�نزديك�بودن�جرم�و�حجم�

�و���aاز�آن�به�ترتي\�اكسي�ن�و�نيتروژن�قرار�دارند��را�دارد�a~يري��انحلال

����و������ي��ها�صفحه�آب،�آهن�²زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�

�

�حسن�ل�°ري����گزينة������

�آ�موارد��،�_���نادرست�هستند���ت�و�

�بررسي�موارد�نادرست��

بوده�كه�فاقد�نوترون�است����Hترين�ايزوتو_�هيدروژن��فراوانآ��

هـا�را�بـا�دقـت�زيـاد������تواند�جرم�اتـم��سن�lجرمي�مي�_��دستگاهي�به�نام�طي¦

�گيري�كند���اندازه

�ت��ن¼اد�نوترون�به�صورت�
�nو�ن¼اد�الكترون�به�صورت���

�e��است�

���تا����ي��ها��صفحهكيهان،�زادگاه�الفباي�هستي�������شيمي�

�مجموعة�دوم��شيمي�

�حل�شوندهجرم�
�جرم�محلول
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����ةصفحرياضي�اختصاصي�دوازدهم����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي��

�پور�مبينا�شرافتي����گزينة������

هايي�از�Óية�الكترونـي�هسـتند����هاي�aررن�²بخش�اي�اتم،�بخش�در�ساختار�Óيه

قـت�خـود�را�در�آن�فاصـله�از�هسـته�سـbري������وهاي�آن�Óيه�بي�تر��كه�الكترون

�كنند���مي

���و�����ي�ها��صفحهكيهان،�زادگاه�الفباي�هستي�������شيمي�

�����������������������������������������������

�پور�مبينا�شرافتي����گزينة������

�ها���بررسي�ه¼ة�عبارت

�آرايش�الكتروني�فسفر�����آ�عبارت�

.P : Ne s p

n ( ) ( )

pp

ª º¬ ¼

     

� �
�� � � �

� � � � ��

�	


A

�است����برابر�با����Fهاي��ت داد�aروتون

�]�عبارت���Xكه�در�دوره�چهارم�و�گروه�ه�تم�قرار�دارد،�ه¼ـان������Fe�

�ايش�الكتروني�زير�است��ربا�آ

 �>> @Fe Ar d s
  

� �
�� � �

� � �ÂTÃÎoË ·»oT§²H
�	
� 

��_�عبارت����
�Heالكترون�ظرفيتي�دارد�����نيز��

����sو��dهـاي���د�الكتـرون�برابـر�در�زيـر�Óيـه����عن�ري�با�ت دا���ت�عبارت�

�آرايش�الكتروني�زير�را�دارد��

 Xهاي�ظرفيتي�ش¼ار�الكترون � : s s p s p d s � � � � � � �� � � � � � � �

pالكترون�� , s � �� nبا��يها�الكترون�� l  ���

 �/ 
� �  �نسبت�خواسته�شده��

���تا�����ي�ها��صفحهكيهان،�زادگاه�الفباي�هستي�������شيمي�

�سليمان�مل°انمن�ور����گزينة������

�آ��آلومينيم�فقط�يك�نو��اكسيد�با�فرمول� �Al Oدهد���ميت�كيل���

Al)يون�به�آنيون�در�آلومينيم�اكسيد�نسبت�بار�كاتقدرمطلق�]�� O ) � �
�
���

�نسبت�ت داد�آنيون�به�كاتيون�در�� �
�
� Cr O

��_��ساختار�لووي��گوگرد�دي�اكسيد
.. .. ..

..
:O S O : ���

�ساختار�لووي��كربن�دي�اكسيد��
.. ..

.. ..
O C O ��

�نيتروژن�مونوكسيد�است���،NOت��نام�شي¼يايي�تركي\�

���تا����،����ي�ها��صفحهردaاي�گازها�در�زندگي�������شيمي�

�����������������������������������������������

�سيد�رحي�ºهاشمي�ده°ردي����گزينة������

اي�از�ايـن���تابـد،�بخـش�ع¼ـده����هنگامي�كه�aرتوهاي�خورشيدي�به�زمـين�مـي���

شوند��زمين�بخـش�قابـل�تـوجهي�از�گرمـاي������aرتوها�به�وسيله�زمين�ج~]�مي

دهد��بخـش�كـوچكي�از����ج~]�شده�را�به�صورت�تابش�فرو�سر�wاز�دست�مي

�شوند���aرتوهاي�خورشيدي�به�وسيله�هوا�كره�ج~]�مي

���ة�صفحردaاي�گازها�در�زندگي�������شيمي�

�����������������������������������������������

�كامران�جع¨ري����گزينة������

�گرم�از��xكنيم��فر��مي �Fe Oو���SiOهاي��در�هر�يك�از�واكنش�(I)

�اند���شركت�كرده(II)و�

molFe O molCO x
I)?molCO xgFe O molCO

gFe O molFe O
   � � �

� � � �
� � � �

� � �
��� � ���

  

  
molSiO molCO x

II)?molCO x gSiO molCO
gSiO molSiO

   �
�

� �

� �
�� � ��

 

دانيم،�در�شرايط�يكسان،�نسبت�حج¼ي�گازها�با�نسبت�مولي��ه¼انطور�كه�مي
� ها�برابر�است��آن

x

/
x

 

�
����� � �����

��

��نسبت�خواسته�شده��

���تا�����ي�ها��صفحهردaاي�گازها�در�زندگي�������شيمي�
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����ةصفحرياضي�اختصاصي�دوازدهم����بهمن����آزمون�پاسخ�تشريحي��

�كوكندهسن�رحمتيح����گزينة������

/ gCaCOg

mL g
  �� ���
� ���

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶
gCa?محلول mL � ��

molCaCO mol Ca g Ca
/ gCa

gCaCO mol CaCO mol Ca

 
 

    
� �

� ��
�� �

� � �� � � ����� � �
� 

�در�محلول�رقيق�شده�خواهيم�داشت��

��ppm   ���� 

��/ gCa
ppm / ppm

g
mL

mL

 
  



� �
�� � �� �� � ����� �

�

����و�����هاي��هصفح�آب،�آهن�²زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�روزبه�رضواني����گزينة������

شـده�و���گرم�آ]�حـل�����در���KNOگرم�����حدود�����Cدر�دماي��

كند���گرم�محلول�سير�شده�از�aتاسيم�نيترات�ايجاد�مي����

molKNO
nKNO g mol

gKNO
  �

�
�

���� ���� ��

mL L
V g / L

g mL
   

� ���� � �� ����
�

n
M mol.L

V /

    �� �� �

ــ ــاي����دو�نقطــه�را�روي�ن¼ــودار�در�ن�ــر�مــي�����ةگزين ــريم-�دم ــه������Cگي ك

�است����ag~يري��كه�انحلال���Cاست�و�دماي����ag~يري�برابر�با��انحلال

�S S
a



T  T
� �
� �

�S a b;b , T   ���

�� �� � ����� �a /


  


� �� ��S /  T  

�����ةصفح�آب،�آهن�²زندگي������شيمي�

�����������������������������������������������

�كوكنده�حسن�رحمتي����گزينة������

�CaCl Ca Cl  �
� ��

� � � � �/ /  ت داد�مول�بون��

NaCl Na Cl  ��

� � � � �/ /  ت داد�مول�يون��

��NaClمـول�ذرة�بي�ـتر�نسـبت�بـه�محلـول�������به�دليل�توليد��CaClمحلول�

�رسانايي�الكتريكي�بي�تري�دارد��

بررسي�موارد�نادرست��

�بي�تر�است��NOاز��a��CO~يري���انحلال�

�شود���به�صورت�يوني�انجام�مي�aNaCl~يري����انحلال�

���� �C H OHشود���در�آ]�به�صورت�مولكولي�حل�مي��

����تا�����و�����تا�����هاي��آب،�آهن�²زندگي��صفحه�����شيمي�

�����������������������������������������������

�نژاد�ايمان�حسين����گزينة������

�هاي�داده�شده�درست�هستند���ه¼ة�عبارت

����و�����تا������هاي�آب،�آهن�²زندگي��صفحه�����شيمي�

��جرم�حل�شونده
جرم�محلول
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����ةصفحرياضي�همداختصاصي�دواز����بهمن����آزمون��پاسخ�تشريحي�

�
�كوكنده�حسن�رحمتي����گزينة������

�ها���بررسي�گزينه
شبه�فلز�و�بقيـه�ي نـي����Geو��Siنافلز،��Cعن�ر����در�گروه������گزينة�
Snو��Pbباشند��فلز�مي��

فلـز�بـوده�و����Alو��Na�،Mgسه�عن�ـر���لدر�دوره�سوم�جدو�����گزينة�
�دارند��رسانايي�گرمايي�و�الكتريكي�باÓيي

aـ~يري�بـرعك����� ا��ات¼ي�واكـنش�شدر�گروه�نافلزها�با�افزايش������گزينة�
�يابد��فلزها�كاهش�مي

�����گزينة��Sc : s s p s p [ Ar]� � � � � �
�� ��� � � � � IÄ�

���و����تا�����،�،��هاي��صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي���
�����������������������������������������������

��كوكنده�حسن�رحمتي����گزينة������
�صورت�زير�است��واكنش�موازنه�شده�و�رن�²رسو]�به

FeCl (aq) NaOH(aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  � �� ���
�اي�رسو]�قرمز�قهوه

molFe(OH)molNaOH
?gFe(OH) / LNaOH

LNaOH molNaOH
   �

�
��� � � ���

gFe(OH)
/ g Fe(OH)

molFe(OH)
  �

�
�

��� �� � ��� �����

���تا�����و����هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي��
�����������������������������������������������

��سجاد�ن¨تي����گزينة������
هـاي�كـربن،�گرانـروي�و�نقطـة�جـو��تركيـ\�افـزايش���������با�افزايش�ت داد�اتم

�يابد��مي
�ها��ساير�گزينهبررسي�
�تري�متيل�نونان���،��،�������گزينة�

�
�اند��ها�از�هيدروژن�و�كربن�ت�كيل�شده�هيدروكربن�����گزينة�
�دي�متيل�هگزان����،�������گزينة�

��
����تا�����هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي��

�����������������������������������������������

��مل°ان�من�ور�سليمان����گزينة������
�درست�هستند���ت�و���_��هاي�تعبار

�هاي�نادرست��بررسي�عبارت
هـا���باشد�كه�آلكـان��هاي�مختل¦�مي�هيدروكربنآ��نفت�خام�شامل�مخلوطي�از�

هـا،���ها�برخي�ن¼ك�ه¼راه�با�هيدروكربن��باشند�بي�ترين�سهم�را�در�آن�دارا�مي
�اسيدها،�آ]�و�����در�نفت�خام�وجود�دارند�

��باشد�]��نفت�كوره�بي�ترين�درصد�را�هم�در�نفت�سبك�و�هم�در�نفت�سنگين�دارا�مي
���و�����هاي�صفحه�بدانيم�قدر�هداياي�زميني�را�����شيمي��

�����������������������������������������������

��مقدم�محمدحسن�محمدزاده����گزينة������
�كنيم��ابتدا�واكنش�را�موازنه�مي

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   � � � �� ���

��� � ���� ���� � �
molMnOL / molHCl

mL
mL L molHCl

  Ï¼±d¶
Ï¼ ±d¶

��

x %  gMnOناخالص��� g
/ gMnO

mol MnO xg
  �

�
�

�� ��� � ���
}²IiIº

}²Ii
��

�سRال�قس¼ت�دوم�
molCl / L Cl/ mol HCl

L mol HCl molCl
  � �

�

� �� �� �
� � �Ï¼± d¶

LCl?محلول� / L� � ���

/ L � �����
���تا�����هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي���

�����������������������������������������������

��فا�مه�رحيمي����گزينة������
�صورت�است��واكنش�سوختن�اتان�به�اين

H H
| | .. .. .. .. ..

| | .. .. .. .. ..

H H

H C C H O O O C O H O H          � � � ���

C H C C O OH [ H H H ]  '   '  '  '�� � �y¹¨H»��

Cگرماي�سوختن�اتان O O H[ H H ] kJ  '   '  � �� �����
molC H kJ

?kJ gC H kJ
gC H molC H

   � �
� �

� � � �

� ����� ����� ��

�
���و���،���تا���هايصفحهدر�aي�£~اي�سالم���شيمي��

�مجموعة�اول���شيمي�
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زاده�علي�نوري����گزينة������

�ها��بررسي�عبارت

،�گـروه�عـاملي���Aتركي\�موجود�در�دارچين�ماننـد�تركيـ\������ال¦�عبارت�

��درست���ي�دارددآلدهي

��دارچين�آلي�موجود�در�تركي\
�
�

Cصورت��به�Cفرمول�شي¼يايي�تركي\����]�عبارت� H O��� بوده�و�يـك�����

��درست��الكل�سير�ن�ده�است�

كـه�الكلـي�سـير�ن�ـده������صورت�زيـر�اسـت���ساختار�كلسترول�به���_�عبارت�

��نادرست���سير�ن�ده�است�اتريك��Bتركي\��اما،�باشد��مي

هbتانون�نام�دارد�و�داراي�گروه�عاملي�كربونيـل�����،�Dتركي\����ت�عبارت�

��نادرست��است�

���،����هاي�صفحه��در�aي�£~اي�سالم����شيمي���

�����������������������������������������������

��امين�نوروزي����گزينة������

كنيم���ر]�مي��در��را�م كو��و�(II)و�واكنش���را�تقسيم�بر��(I)واكنش

�م كو��و�در��(III)و�واكنش
�شود���ر]�مي��

kJ    �� �� �� ��'Hكل����

molFe kJ
?kJ gFe kJ

gFe molFe
    � � ���� �� ������ �

��

���تا�����هاي�صفحه��در�aي�£~اي�سالم����شيمي��

�����������������������������������������������

��پور�شرافتيمبينا�����گزينة������

و�جامــد�اوليــه��(KCl)اخــتلاف�جــرم�جامــد�توليــدي�بــا�توجــه�بــه�آنكــه�

�(KClO )�،�� ــر��KClميــــزان��اســــت،گــــرم�/� توليــــدي�برابــ

/ / g �� �� � �� �خواهد�بود���

و��KClزيـرا�حالـت�فيزيكـي�����،باشـد��گـاز�اكسـي�ن�مـي���ن¼ودار�مربـو��بـه���

�KClOكند��جامد�بوده�و�£ل�ت�آنها�به�مرور�زمان�تغيير�ن¼ي��

KClO (s) KCl(s) O (g) � �� � ���

molOmol KCl
?mol O / gKCl / molO

/ gKCl molKCl
   �

� �
���� � � ��� � ���

/ mol
[O ] / mol.L

L

  �
�

� � � �����

�طبق�ن¼ودار� �/ hك�د�تا�£ل�ـت�گـاز�اكسـي�ن�بـه������طول�مي� مـوÓر���/��

�minبرسد�
/ h min

h
 
��� � �����

����و����،���تا�����هاي�صفحه��در�aي�£~اي�سالم����شيمي��

����������������������������������������������

��كوكنده�حسن�رحمتي����گزينة������

C H OH ( ) ( ) g.mol    �
� � � �� � � �� �جرم�مولي�اتانول���

O
| |

n n n nR C H C H C O C H     � � � � � ���

n n ( ) ( ) n       �� � � � �� � � �� �� �جرم�مولي�استر���

molC H OH mol ( n )g
gC H OH

gC H OH molC H OH mol


   � �

� �
� � � �

� � �� ���� �� � �
oTwH

oTwH
����gاستر�

n R CH   ����

/ mol s
n / mol R

s min
'     

�� � � ��� ��� �� �oTwH oTwH��

mol
R

min
  �oTwH

����تا�����،����،���هاي�صفحه��تركيبي����شيمي��

�����������������������������������������������

�
�

��زواره�محمد�ع�يميان����گزينة������

np)�الكتـرون����زير�Óيـة�اتـم�آنهـا�����ترين�بيرونيدر� Óيـة��و�در�نخسـتين���(

)�الكترون��اتم�آنها�نيز��يالكترون s �وجود�دارد�����(

يابد�و�در�هر��هاي�ظرفيت�در�آنها�افزايش�مي�Óيه�nزيرا������بررسي�گزينه�

�يابد��گروه�از�با�Óبه�aايين�ش ا��ات¼ي�افزايش�مي

�

���تا����و���،���هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي��

�مجموعة�دوم���شيمي�
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��علي�جدي����گزينة������
گـرم�آن������گـرم�از�ن¼ونـه�داشـته�باشـيم،����������طبق�ت ري¦�درصد�خلو�،�اگـر��

Fe O�� Feگرم�از�����موجود�در��Feاست��حال�جرم��� O�� �كنيم��را�محاسبه�مي��
molFe O mol Fe gFe

?gFe gFe O gFe
gFe O mol Fe O molFe

    � �
� �

� � � �

� � ���� ����� � �
��

داشته�و�در�نتيجه�درصد�جرمـي���دگرم�آهن�وجو��گرم�از�ن¼ونه،�����در�
�است����%آهن�برابر�

��aاز�موازنة�واكنش،�ابتدا�مقـدار�ن�ـري�كـربن����براي�حل�قس¼ت�دوم�سRال�
�كنيم��اكسيد�توليد�شده�را�محاسبه�مي�دي

Fe O CO Fe CO  � � �� � ���
/ L

x
    

�� ����� �� ���Â±μø nHk£¶

ÁoÊº
�بازده�درصدي�

x / LCO  ��� ���
Feاكنون�مقدار� O� ��/خالص�مورد�نياز�براي�توليد��� ليتر�گاز�كـربن�����

�آوريم��دست�مي�اكسيد�را�به�دي
molCO molFe O

?gFe O / LCO
/ LCO mol CO

  � � �
� � �

� �

� ��� �� �� � ���

gFe O
gFe O

mol Fe O
 � �

� �
� �

��� ������

Feاز�روي�درصد�خلو�،�مقدار� O� �كنيم��ناخالص�را�محاسبه�مي��

y
    

������ �� ���}²Ii ³o]

}²IiIº ³o]
�درصد�خلو��

yناخالص / g ��� ����
���تا�����هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي��

�����������������������������������������������

��اميرعلي�برخورداريون����گزينة������
هاي�راسـت�زنجيـر،�ميـزان�فراريـت�آنهـا�كـاهش��������با�افزايش�اندازه�در�آلكان

يابـد����در�برابر�جاري�شـدن��نيـز�افـزايش�مـي�����مقاومتاما�گرانروي���،يابد�مي
�بنابراين�دو�رفتار�فراريت�و�ت¼ايل�به�جاري�شدن�روند�م�ابهي�دارند�

ÄÀË�³ر�ËZ��Êبر����ZÅ�
تواند�از�نو��زنجيري��آلكان��يا�حلقـوي���هيدروكربن�سير�شده�مي�����گزينة�

�شود���سيكلو�آلكان��باشد��بنابراين�دو�حالت�مطر�sمي
Cسيكلوآلكان�� H� � �جفت�الكترون�aيوندي����

Cآلكان�� H� � �ون�aيونديرجفت�الكت����
�باشد�و�استيلن�نام�قدي¼ي�اتين�است��نام�ديگر�گاز�اتن،�اتيلن�مي�����گزينه�
�باشد��مي��تري�متيل�aنتان��و�و��نام�درست�آن������گزينة�

�
�

���تا����،����هاي�صفحه�را�بدانيم�قدر�هداياي�زميني�����شيمي��

��رضا�سليماني����گزينة������
ن�واكـنش�داده�و��ژ،�با�يك�مول�هيـدرو�زيرهر�مول�از�يك�آلكن،�طبق�واكنش�

�nشود��به�آلكان�تبديل�مي n n nC H H C H  � � � ���
�رو��اول���ري\�تناس\��

mol H mol Mg
/ gH

g H mol H mol
  �

�
� �

� �� � � � �
¸§²A ¸§²A

¸§²A
��

g M  ��� ���¸§²A��
�رو��دوم��تناس\���
/

M
  

   
��� � �
� � �

¸§²A ³o] ·r»nkÃÀ ³o]

KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]
��

M g.mol  ������
n n n n C H       � ���� � ��� �� ��� ���

اتـم�كـربن،����nاكنون�با�توجه�به�اينكه�فرمول�محاسبة�جرم�مولي�آلكنـي�بـا���
Cصورت��مولكولي�اين�آلكن�بهاست،�فرمول����nصورت��به H� و�فرمول����

Cدار�شدن�ايـن�آلكـن،����مولكولي�آلكان�حاصل�از�هيدروژن H� اسـت��در�����
nاتم�كـربن،���nآلكاني�با� � aيونـد�اشـتراكي�وجـود�دارد-�بنـابراين�در�������
�aيوند�اشتراكي�بايد�وجود�داشته�باشد����اوكتان،�

���تا�����هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي���
�����������������������������������������������

��مل°ان�من�ور�سليمان����گزينة������
�ها��گزينهبررسي�ساير�

بي�تر�است�ولي�بـا���Cاز�Bدر�ظرف��ها�ميانگين�تندي�مولكول�����گزينة�
A��برابر�است�

زيـرا�ت ـداد���،�اسـت��Aبي�تر�از�ظرف�Bانرژي�گرمايي�ظرف������گزينة�
�است��Aبي�تر�از�اين�ت داد�در�ظرف��Bهاي�موجود�در�ظرف��مولكول
�گرماي�وي�ه�آ]�در�دو�ظرف�يكسان�است������گزينة�

���تا�����هاي�صفحه��در�aي�£~اي�سالم����شيمي��
�����������������������������������������������

��سجاد�ن¨تي����گزينة������
kgL g

mL g
mL L kg

   
�� ������� ������� � �

Ï¼ ±d¶
Ï¼ ±d¶ Ï¼ ±d¶

Ï¼ ±d¶
��

�
( )

m g , c /
Q mc Q / ( )J

'T 
 

 'T    �
��� � � ��� � � ��

Q / kJ  �� ����
�

molB
?molB / kJ / molB

kJ
 

��� �� � ���� ���

���و�����هاي�صفحه��در�aي�£~اي�سالم����شيمي��

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار
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���گزينة��������µزواره�عابدينيرسو��
و�هيدروكسـيل���آلدهيدهاي�عاملي��ترتي\�داراي�گروه�به�(II)و��(I)تركيبات�

آلدهيـد�اسـت�����(I)امـا�تركيـ\���بوده��ها�كتونباشند��ماده�آلي�ميخك�جزو��مي
�عاملي�هيدروكسيل�است�ماده�آلي�موجود�در�گ�نيز�داراي�گروه�

Cفرمول�مولكولي�تركي\�داراي�دو�هر� H O� د��بنـابراين�جـرم���نباش�ـ�مـي����

�مولي�يكساني�دارند�و�با�هم�ايزومرند��
�aيوند����ش¼ار�aيوندهاي�كوواÓنسي�در�هر�دو�تركي\�با�هم�برابر�است���

داراي�گـروه���(I)داراي�گروه�عاملي�هيدروكسـيل�و�تركيـ\����(II)تركي\�
�است��آلدهيدبوده�و�يك��آلدهيديعاملي�
هاي�كربن�دارد،�بنابراين�با�واكنش�با��يك�aيوند�دو�گانه�بين�اتم�(II)تركي\�

�شود��تبديل�ميبه�تركي\�سير�شده���Hيك�مول�
����تا�����هاي�صفحه�در�aي�£~اي�سالم�����شيمي��

�����������������������������������������������

���گزينة�������sÔنژاد�محمد�ف��
�افـزودن�شي\�ن¼ودار�مول�به�زمان�با�سرعت�واكنش�رابطه�مسـتقيم�دارد،�بـا���

سرعت��،كاهش�دما�و�بازدارنده�افزودنكاتاليزگر�سرعت�واكنش�افزايش�و�با�
�صـورت���يابـد��بنـابراين�شـي\�ن¼ـودار�بـه������واكنش�كاهش�مـي� �� � يـا����

� �� � �درست�است���_�و���آ�ي ني�موارد�باشد��مي��
���تا�����هاي�صفحه�قدر�هداياي�زميني�را�بدانيم�����شيمي��

�����������������������������������������������

��مرتضي�زارعي����گزينة������
�باشد��ترين�الكل�متانول�مي�ساده

RCOOH CH OH RCOOCH H O  � � ���
( RCOOH CH OH) ( RCOOCH ) H O  � � �³o] ³o] ³o] ³o]��

n nH O / g , RCOOH C H COOH  � � �� ��³o]��

n g.mol  ��� �جرم�مولي�اسيد���
molH O mol RCOOH ( n )g RCOOH

/ gH O
gH O mol H O mol RCOOH


  �

�
� �

� � �� ��� �� �� � �
��

/ gRCOOH� ����
/ ( n )

/
 

 
� �� �� �� � �����

�
n R n  � .SwH ½oÃ\º p ¸Mo¨ jHk÷U�

�

aيوند�دارد���������
H H O
| | | |

| |

H H

H C C C OH   ��

����و�����،�����هاي�صفحه��ناa~ير�ناaوشاك،�نيازي�aاي����شيمي��

��اميرعلي�برخورداريون����گزينة������
�هستند�درست���g�و���ت�،��_�هاي��عبارت
�ها��عبارتبررسي�

هاي�اتن�با�گروه�بنزنـي،�اسـتيرن�توليـد�����آ��در�اثر�جايگزيني�يكي�از�هيدروژن
�شود�كه�در�ساخت�ظروف�يكبار�م�رف�كاربرد�دارد��مي

هاي�آلي�مjل�متانول�كـه�داراي�ت ـداد�كـم�اتـم�����]��گ�تاور�دو�قطبي�تركي\
�بزرگتر�از�صفر�است��گير�مjل�اكسي�ن�هستند،�هايي�الكترون�كربن�و�داراي�اتم

هاي�آ،�دي،��gو�كا�و�ماده�آلي�موجود�در�زردچوبـه���_�و�ت��ساختار�ويتامين
در�aايين�آمده�است�

��(A)ويتامين�آ�
�

�
�gويتامين�(C)��

�
��(D)ويتامين�دي�

�
��(K)ويتامين�كا�

�
�

�زردچوبه�

�
�عبارت�����gدرست�است�

�����تا�����،����،����هاي�صفحه��تركيبي����شيمي��
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